

47ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΒΙΒΛΙΟΥ

ΖΑΠΕΙΟ 31 Αυγούστου έως 16 Σεπτεμβρίου 2018

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

Παρασκευή 31 Αυγούστου 2018

Ώρα 19:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Ο καραγκιοζοπαίκτης Σωκράτης Κοτσορές παίζει την κωμωδία: Ο Καραγκιόζης και ο καπετάν Γκρης.

Ο Πασάς θέλει να παντρευτεί την αδερφή του Καραγκιόζη και για να τα καταφέρει, αιχμαλωτίζει αυτήν και τη μητέρα της! Θα καταφέρει άραγε ο τρομερός Κώστας Γκρης να ελευθερώσει την αδερφή του από τα χέρια του μοχθηρού πασά;

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Βακχικών - Το Μέλλον

Η Ιωάννα Κοσιώρη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Για μια Φαύστα.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ευρασία

Η Μαρία Κουτσούκου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Ανθρώπινες ψυχές με φτερά αγέλων.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή

Ο Στάθης Νικολαΐδης θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Γιατί:.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ωκεανός

Ο Γιώργος Νικολαΐδης θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Η Παρέα της οδού Δημοκρίτου.

Ώρα 20:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Σ.ΕΚ.Β.

Θα προβληθεί από το αρχείο της ΕΡΤ, στο πλαίσιο της σειράς Η Περιπέτεια ενός ποιήματος, μελοποίηση ποιημάτων του Μάνου Ελευθερίου από τον Μίκη Θεοδωράκη. «Ο Μάνος Ελευθερίου είναι ένας άκρως ευαίσθητος ποιητής, ο οποίος κυριολεκτικά σκηνοθετεί τα ποιήματά του προς μελοποίηση και ουσιαστικά δεν κάνει τίποτε άλλο παρά να δημιουργεί έναν μικρό εφιάλτη, μέσα σε έναν κόσμο που τον απωθεί» (Κ. Γεωργουσόπουλος). [Σκηνοθεσία: Μιχάλης Γαλανάκης. Τραγουδούν: Μαρία Φαραντούρη, Μαρία Δημητριάδη, Γιάννης Θωμόπουλος, Αντώνης Καλογιάννης, Μίκης Θεοδωράκης. Μιλούν: Κώστας Γεωργουσόπουλος, Μίκης Θεοδωράκης.

Απαγγελία: Γιάννης Σολδάτος. Μουσική διεύθυνση: Τάσος Καρακατσάνης. Παίζουν οι μουσικοί: Βιβή Γκέκα, Αναστασία Γεωργάκη, Αντώνης Τουρκογιώργης, Τάσος Καρακατσάνης. Φωτογραφία: Κώστας Παπαναστασάτος. Μοντάζ: Θοδωρής Λιαράτσικας. Σύμβουλος εκπομπής: Κώστας Γεωργουσόπουλος. Παραγωγή: Αντώνης Κόκκινος, Γιάννης Σολδάτος για την ΕΤ2, 1990].

Ώρα 21:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση ΒΟΟΚΙΑ

«Σαν παιδάκια που όλη τη μέρα εκλάψαν και αποστάσαν...» Ερωτικά ποιήματα και τραγούδια των Κώστα Καρυωτάκη και Μαρίας Πολυδούρη.

Συντελεστές: ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΒΕΡΥΚΙΟΣ (Σκηνοθεσία - απαγγελία - τραγούδι), ΝΤΟΜΕΝΙΚΑ ΡΕΓΚΟΥ (Απαγγελία - τραγούδι), ΑΡΕΤΗ ΚΟΚΚΙΝΟΥ (Κιθάρα), ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΜΠΑΚΑΛΟΣ (Βιολοντσέλο).

Ώρα 22:15, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Σ.ΕΚ.Β.

Θα προβληθεί από το αρχείο της ΕΡΤ, στο πλαίσιο της σειράς Η Περιπέτεια ενός ποιήματος, μελοποίηση ποιημάτων του Άγγελου Σικελιανού από τον Μίκη Θεοδωράκη. «Ο Άγγελος Σικελιανός υπήρξε ένας μέγας ποιητής που βέβαια κατά την περίοδο του μεσοπολέμου άρθρωσε έναν λόγο μυστικό και μεγάλο, γεμάτο πλατιές χειρονομίες για να αγκαλιάσει τον χριστιανισμό και τον παγανισμό σε μια ενότητα ελληνικού καινούργιου πνεύματος. Μετά όμως από την εμπειρία της Κατοχής ο Σικελιανός έδωσε καινούργιο βάθος στην ποίησή του και εντόπισε τα οράματά του στα κοινωνικά προβλήματα. Έτσι το Πνευματικό εμβατήριο είναι ένας μεγάλος λόγος για τον σύγχρονο κόσμο και για τις προοπτικές που δυστυχώς δεν ευοδώθηκαν» (Κ. Γεωργουσόπουλος). [Σκηνοθεσία: Γιάννης Σολδάτος. Τραγουδούν: Αντώνης Καλογιάννης, Μαρία Δημητριάδη, Μαρία Φαραντούρη, Γιώργος Ζωγράφος, Κατερίνα Γιαμαλή. Απαγγελία: Άγγελος Σικελιανός, Νάσος Δετζώρτζης. Μιλούν: Άννα Σικελιανού, Νικηφόρος Βρεττάκος, Μίκης Θεοδωράκης. Μουσική διεύθυνση: Τάσος Καρακατσάνης. Παίζουν οι μουσικοί: Αντώνης Τουρκογιώργης, Τάσος Κα-

47ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΒΙΒΛΙΟΥ

ΣΑΠΕΙΟ 31 Αυγούστου έως 16 Σεπτεμβρίου 2018

ρακατσάνης, Παναγιώτης Στέφος. Φωτογραφία: Κώστας Παπαναστασάτος. Μοντάζ: Θοδωρής Λιαράτσικας. Σύμβουλος εκπομπής: Κώστας Γεωργουσόπουλος. Παραγωγή: Αντώνης Κόκκινος, Γιάννης Σολδάτος για την ET2, 1990].

Σάββατο 01 Σεπτεμβρίου 2018

Ώρα 18:00, Περίπτερο των εκδόσεων Μίνωας
Η Αλχανάτη Κέλλυ θα υπογράψει αντίτυπα των βιβλίων της Το παρεάκι των λουλουδιών, Μικρόπολη, Μικρόπολη: Μη βιάζεσαι θα μεγαλώσεις, Πάτα Like επιτέλους.

Ώρα 18:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Βακχικών
Παρουσίαση του βιβλίου της Μαγδαληνής Θωμά, Μεσ στη νύχτα του κόσμου. Ομιλητές: Δημήτρης Κανελλόπουλος (συγγραφέας, εκδότης του περιοδικού Οροπέδιο), Νιόβη Ιωάννου (ποιήτρια), Δημήτρης Βαρβαρήγος (συγγραφέας).

Ώρα 19:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

«Έρωτας είναι...». Αφήγηση λαϊκών παραμυθιών. Παραμύθια της προφορικής λαϊκής παράδοσης για τον έρωτα, που μεταμορφώνει και μεταμορφώνεται, που δίνει της ζωής την πνοή και κάνει την πιο βαριά σιωπή να τραγουδήσει. Αφήγηση: Γεωργία Φρουτζιάλα. Μουσική: Ελένη Σδόγκου. Η παράσταση απευθύνεται σε εφηβικό κι ενήλικο κοινό.

Ώρα 19:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Αγγελάκη
Παρουσίαση του 33ου βιβλίου του Κωνσταντίνου Μπούρα, 25 Προσευχές αδύναμων όντων (το καθένα προς το δικό του «θεό»). Θα μιλήσουν: ο δημοσιογράφος Παναγιώτης Κάμπρας, ο ποιητής και ψυχαναλυτής Νίκος Σιδέρης και ο καθηγητής - συγγραφέας Δημήτρης Τζουμάκας. Αποσπάσματα από το βιβλίο θα διαβάσουν οι ηθοποιοί: Μάνος Χατζηγεωργίου, Φιλίω Τριανταφυλλίδου. Θα επακολουθήσει συζήτηση. Την εκδήλωση συντονίζει ο Κωνσταντίνος Μπούρας.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Διόπτρα
Η Πασχαλία Τραυλού θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Άνθρωποι από στάχτη.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ευρασία
Ο Χρήστος Ι. Κονταρίδης θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Ο Οθωμανικός Στρατός (1299-1922).

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Λιβάνη
Η Θάλεια Κουνούνη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Όπου και να 'σαι θα σε αγαπώ.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή
Ο Κωνσταντίνος Ιωακείμης θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Η φωνή μέσα μου. Η Έλενα Κουράτου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Χειμώνες απουσίας.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ωκεανός
Η Αγγελική Κακανιάρη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Στεφάνι για εννέα μούσες.

Ώρα 20:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Βερέττα
Παρουσίαση της ποιητικής συλλογής Μνήμες και φάσματα της Ρόδιας ποιήτριας Μίκας Ντάκα.
Για το βιβλίο θα μιλήσουν: Μάριος Βερέττας (εκδότης), Γιάννης Παπαδάτος (αναπληρωτής καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου), Νίκη Διακογεωργίου (δασκάλα, υποψήφια δρ. Παιδικής Λογοτεχνίας στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου), ενώ ποιήματα θα διαβάσει ο συγγραφέας Σταύρος Σταυρόπουλος.

Ώρα 21:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Σ.ΕΚ.Β. – Αθηναϊκό Καλλιτεχνικό Δίκτυο «Η Τέλεια Εξαφάνιση». Οι Dilemma σε ποίηση Κατερίνας Αγγελάκη-Ρουκ. Με αφορμή την κυκλοφορία του δού στούντιο άλμπουμ τους που βασίζεται στη σύγχρονη μελοποίηση 12 επιλεγμένων ποιημάτων της Ρουκ, οι Dilemma παρουσιάζουν ζωντανά μέρος του άλμπουμ Η Τέλεια Εξαφάνιση. Η Πόπη Νταλαχάνη και ο Σωτήρης Τράγκας, που αποτελούν το μουσικό σχήμα Dilemma, παρουσιάζουν μία νέα μουσική πρόταση με ιδιαίτερη προσέγγιση του ποιητικού λόγου της πολυβραβευμένης ποιήτριας. Ο λόγος της, βαθιά συναισθηματικός και ταυτόχρονα αιχμηρός, συνδυασμένος με την ιδιαίτερη μουσική άποψη των Dilemma, συνεπαίρνει σε ένα μοναδικό ταξίδι ήχων και λέξεων, δημιουργώντας εικόνες και συναισθήματα από τις πιο σκοτεινές ενδοσκοπήσεις μέχρι τον πιο φωτεινό λυρισμό. Μουσική επιμέλεια: Dilemma. Φωνή, κιθάρες, loops: Πόπη Νταλαχάνη. Φωνή, σαξόφωνα, φουσαρμόνικες: Σωτήρης Τράγκας.



**Ύρα 21:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου
Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας
Ελύτης»**

Εκδόσεις Κάκτος

Παρουσίαση του βιβλίου του Σωτήριου Λέκκα, Η μάχη του Μαντζικέρτ και οι συνέπειές της για τη Βυζαντινή αυτοκρατορία.

Κυριακή 02 Σεπτεμβρίου 2018

Ύρα 10:30, Περίπτερο των εκδόσεων Μίνωας

Η Αργυρώ Μουντάκη θα υπογράψει αντίτυπα των βιβλίων της Το στοιχειωμένο σπίτι, Ο Καπετάν Τσουγκράνας και οι πειρατές του Ωκεανού.

Ύρα 12:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή

Ο Βαγγέλης Μαργιωρής θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Τουρίστες στην ομίχλη.

**Ύρα 12:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου
Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος
Σολωμός»**

«Όταν ξυπνάνε τα πουλιά». Ο Δημιουργός στόλισε τα πουλιά με ωραία φτερά και χρώματα. Τα καναρίνια τα έκανε κίτρινα, τους παπαγάλους πράσινους, στις καρδερίνες έβαλε κόκκινο κεφαλάκι κλπ. Στο τέλος ήρθε ένα μικρό πουλάκι αλλά καθώς όλα τα χρώματα είχαν τελειώσει, ο Δημιουργός τού έδωσε ένα μελαγχολικό σταχτί-γκρι χρώμα. Παρ' όλα αυτά το πουλάκι χαρούμενο πέταξε στο δάσος. Όταν το είδαν όμως τα χρωματιστά πουλιά, που νόμιζαν ότι επειδή είχαν πολλά χρώματα ήταν προνομιούχα, άρχισαν να το κοροϊδεύουν και να το διώχνουν απ' το δάσος. Ο Δημιουργός το πρόσεξε! Ανοίγει το συρτάρι του και δίνει στο πουλί τη μουσική, την αρμονία, τη μελωδία και τις νότες. Έτσι γεννήθηκε τ' απδόνι, που πέταξε σ' ένα κλαδί και γέμισε το δάσος με το θεικό κελάπημά του. Όλα τα πουλιά κατάλαβαν ότι όλοι έχουμε ιδιαίτερη αξία και προσωπικότητα και αξίζουμε την αγάπη και τον σεβασμό όλων. Το κατάλαβαν ακόμη περισσότερο όταν το δάσος έπιασε φωτιά κι ενώ όλα τα πουλιά έφυγαν μακριά για να σώσουν τους εαυτούς τους, το απδόνι έμεινε εκεί για να σώσει το δάσος και όταν άκουσε την πέρδικα να φωνάζει απελπισμένη για τα παιδιά της που θα καίγονταν, με αυτοθυσία πέταξε και τα έσωσε. Από την παρέα δεν λείπει η κωμική νότα της Μαριγώς της πριμαντόνας. Της αλεπούς που θέλει να πάει στο Χόλυγουντ να γίνει τραγουδίστρια της όπερας καθώς διαθέτει μια φωνή...πέστροφας. Το Μην τρομάζετε τ' απδόνι είναι μια χαρούμενη, κωμική, μουσική παράσταση με πολλές κούκλες στη μορφή των puppets, μάσκες και σκιές και άλλες φόρμες οικείες στα παιδιά, με όμορφα λυρικά τραγούδια, που ξετυλίγοντας

τον παραπάνω μύθο προσεγγίζει με τρυφερό τρόπο τη φιλία, τη διαφορετικότητα, και τον σεβασμό του διπλανού μας, φτάνοντας σε διδάγματα εύληπτα για τις μικρές ηλικίες αλλά και διασκεδαστικά. Κείμενο, Σκηνοθεσία: Νίκος Καμτσής. Σκηνικό, Κοστούμια: Μίκα Πανάγου. Μουσική, Τραγούδια: Χρήστος Ξενάκης. Παίζουν: Λαμπρινή Θάνου, Άντα Κουγιά.

Ύρα 12:30, Περίπτερο των εκδόσεων Μίνωας

Η Φλώρα Κασσαβέτη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Υπάρχει έρωτας με την πρώτη ματιά.

**Ύρα 13:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου
Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος
Σολωμός»**

«Δέντρα κι απδόνια είπαν...» Αφήγηση παραμυθιών για μικρά παιδιά. Παραμύθια από την προφορική παράδοση, με γλυκόλαλα απδόνια, με θαρραλέα πουλάκια, τον ήλιο και τη σελήνη, νεράιδες και γάργαρα νερά, μας ταξιδεύουν σε βασιλεία και κάστρα, στην κορυφή ενός βουνού, σε δάση με πυκνόφυλλα δέντρα, σε έναν κήπο με σπάνια λουλούδια. Τα παραμύθια πλαισιώνουν μελωδικά παραδοσιακά τραγούδια που οι αφηγήτριες τραγουδούν a capella, ενώ μικρά μουσικά οργανάκια κάνουν την ατμόσφαιρα ακόμη πιο παραμυθένια. Αφήγηση: Πέγκυ Καραγιάννη, Καλλιόπη Λιαδή. Η παράσταση απευθύνεται σε παιδιά από 4 ετών.

Ύρα 18:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή

Η Κωνσταντίνα Σανδάλη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Αίθρα.

**Ύρα 18:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου
Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας
Ελύτης»**

Εκδόσεις Ταξιδευτής

Παρουσίαση του βιβλίου του Λάκη Κουρετζή, Από το θεατρικό παιχνίδι στην οργανωμένη παράσταση και το θεατρικό παιχνίδι στην παράσταση θεάτρου για παιδιά. Θεατρικό δρώμενο, θεατρικό παιχνίδι.

**Ύρα 19:00, Περίπτερο των εκδόσεων Χάρτινη
Πόλη**

Η Αναστασία Δημητρίου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Η Τσιπούρα η Λενιώ και η περιπέτεια στον βυθό.

**Ύρα 19:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου
Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας
Ελύτης»**

Εκδόσεις Ωρίων

«Το δικό μας φθινόπωρο: παίζουμε, μαθαίνουμε, δημιουργούμε!». Οι ήρωες του βιβλίου Το δικό μας φθινόπωρο των

47ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΒΙΒΛΙΟΥ

ΖΑΠΕΙΟ 31 Αυγούστου έως 16 Σεπτεμβρίου 2018

εκδόσεων Ωρίων και η συγγραφέας Άννα Αθανασιάδου έχουν ετοιμάσει για σας διαδραστικά παιχνίδια και κατασκευές εμπνευσμένα από τη νέα εποχή που ξεκινά! Ο Άρης, η Έρικα και ο Ραζ μάς βοηθούν να γνωρίσουμε το φθινόπωρο... παίζοντας! Αλλά και μας αποκαλύπτουν ότι η φιλία και η συνεργασία δεν γνωρίζουν σύνορα. Μια όμορφη φθινοπωρινή ιστορία γίνεται αφορμή για εξερεύνηση και δημιουργία! Η δράση είναι κατάλληλη για παιδιά 4-8 ετών.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Βακχικόν - Το Μέλλον

Η Ξένια Πολίτη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Εφιάλτης η ελπίδα/Τέρμα.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Διόπτρα

Η Ελένη Γαληνού θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Μυστική διαθήκη.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ευρασία

Ο φωτογράφος Γεράσιμος Νεόφυτος θα υπογράψει αντίτυπα των λευκωμάτων του.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Λιβάνη

Ο Μάριος Κατακατσάνης θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Άμυ.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Μίνωας

Ο Σπύρος Πετρουλάκης θα υπογράψει αντίτυπα των βιβλίων του Ο δράκος Μπουρμπουλήθρας, Η συνταγή της ευτυχίας, Ο θησαυρός του κυβερνήτη, Στα χνάρια του Κουρσάρου Μπαρμπαρόσα, Αμαλία, Το παράθυρο της Νεφέλης, Η εξομολόγηση, Η Παναγία της φωτιάς, Το τελευταίο δαχτυλίδι.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή

Η Νούλη Τσαγκαράκη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Ένας από μας.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ωκεανός

Η Ρένα Μαραζιώτη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Το κορίτσι του Νείλου.

Ώρα 20:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Σ.ΕΚ.Β.

«Ο ποιητής και συνθέτης Διονύσης Σαββόπουλος». Ξεχωριστή βραδιά, αυτή της πρώτης Κυριακής του Φεστιβάλ, η οποία είναι αφιερωμένη στον Διονύση Σαββόπουλο, μια εμβληματική μορφή του ελληνικού τραγουδιού, από τους κορυφαίους ποιητές του τόπου μας, που πάνω απ' όλα κατάλαβε πως η ποίηση πρέπει να τραγουδιέται. Ο Σαββόπουλος δεν έγραψε απλά στίχους, έγραψε σπουδαία ποιήματα.

Στην τηλεοπτική εκπομπή του Σ.ΕΚ.Β., Το βιβλίο, κανόνες πλοήγησης στο πέλαγος του βιβλίου, ο Σαββόπουλος είχε την τιμητική του και θα απολαύσουμε στην οθόνη τη συζήτηση που είχε κάνει, πριν έναν χρόνο, με τον Γιώργο Χρονά. [Σκηνοθεσία: Γιάννης Σολδάτος. Απαγγελία: Έφη Βενιανάκη, Γιάννης Σολδάτος. Φωτογραφία: Νίκος Βασιλόπουλος. Μοντάζ: Περικλής Ηλιού. Ήχος: Γιώργος Καρτάλος. Παραγωγή: ΣΕΚΒ για την ΕΡΤ, 2017].

Ομιλητές στην εκδήλωση: ο συγγραφέας Γιώργος-Ίκαρος Μπαμπασάκης, ο δημοσιογράφος Άρης Δημοκίδης, ο συγγραφέας Δημήτρης Καράμπελας και ο δημοσιογράφος Πέτρος Ευθυμίου. Στη συνέχεια, ο ποιητής και συνθέτης, με τη συνοδεία της κιθάρας του και του πιανίστα Στάθη Άννινου, θα ερμηνεύσει τραγούδια του.

Ώρα 20:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Κάκτος

Παρουσίαση των βιβλίων του Χρίστου Γούδη, Τα μυστήρια των Ελλήνων και Απόκρυφη γνώση.

Ώρα 21:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Χατζηλάκος

«Ο Καραγκιόζης και οι δεινόσαυροι». Παρουσίαση του βιβλίου με DVD. Παράσταση «Ο Καραγκιόζης και το μαγεμένο δένδρι» από τον θίασο της Μαρίνου Ζωή.

Δευτέρα 03 Σεπτεμβρίου 2018

Ώρα 19:00

«Φαντασία με χρώματα». Φαντασμαγορικοί ξυλοπόδαροι και πολύχρωμοι πιερότοι με τρομπέτες και ζωντανή μουσική, από την ομάδα HELIX, αλλάζουν το τοπίο της πόλης σαν να βγήκαν μέσα από παραμύθι και μαγεύουν μικρούς και μεγάλους.

Ώρα 19:45

Φιλαρμονική Ορχήστρα του Δήμου Αθηναίων.

Ώρα 20:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Επίσημα εγκαίνια του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου. Τα εγκαίνια θα τελέσει η Α.Ε. Πρόεδρος της Δημοκρατίας, κύριος Προκόπιος Παυλόπουλος, παρουσία του πνευματικού και πολιτικού κόσμου.



Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ευρασία
Ο Γιώργος Δελλής θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Δήμος και αγορά. Το δημόσιο δίκαιο «αλλιώς», με το βλέμμα της οικονομικής ανάλυσης.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Λιβάνη
Ο Γιώργος Κατσούλας θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Παραδώστε τους αντιστασιακούς.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή
Ο Απόστολος Μωραϊτέλλης θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Αιώνια σφραγίδα.

Τρίτη 04 Σεπτεμβρίου 2018

Ώρα 19:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Τσουκάτου-Λέμβος
Παρουσίαση του βιβλίου του Νικόλα Βερνίκου, Ημερολόγιον Αρχιεπελάγους. Θα μιλήσουν ο λογογράφος Γιώργος Λεκάκης και ο συγγραφέας.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Βακχικόν - Το Μέλλον

Ο μεταφραστής Νεκτάριος-Γεώργιος Κωνσταντινίδης θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου Σόδομα & Γόμορρα, του Ζαν Ζιρωντού.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ευρασία
Ο Δημοσθένης Δαββέτας θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Μόδα και μοντέρνα τέχνη.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Λιβάνη
Η Φωτεινή Τομαή θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Κωδικός Γκάντερ.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή
Ο Χρήστος Νομικός θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Άγγελοι του Αρχιεπελάγους.

Ώρα 20:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Σ.ΕΚ.Β. – Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος «Μελοποιημένη ποίηση του Μανόλη Αναγνωστάκη από τον Μίκη Θεοδωράκη». Ο ενορχηστρωτής της εκδήλωσης Σάββας Πατσαλίδης, προκειμένου να συνδέσει έναν θεατρικό οργανισμό, που μαζί με το Εθνικό μας Θέατρο και το Θέατρο Τέχνης είναι μόνιμοι συνεργάτες μας, αλλά και τη Θεσσαλονίκη που κατεβαίνει στην εκδήλωσή μας, εισήγαγε και την αδελφή

του Μανόλη, τη Λούλα Αναγνωστάκη, προκειμένου να δέσει και θεατρικά η όλη υπόθεση. Ευτυχής συγκυρία να συνυπάρχει στην εκδήλωση και αυτή η μεγάλη κυρία του θεάτρου μας. Θα προβληθεί από το αρχείο της ΕΡΤ, στο πλαίσιο της σειράς Η Περιπέτεια ενός ποιήματος, μελοποίηση ποιημάτων του Μανόλη Αναγνωστάκη από τον Μίκη Θεοδωράκη. «Ο Μανόλης Αναγνωστάκης είναι ο ποιητής ο οποίος σάρκωσε στην ποίησή του κατά τρόπο λιτό, θα έλεγε κανένας, ωμό, άμεσο, όλη την εμπειρία την εμφυλιακή και την εμπειρία της χαμένης γενιάς. Η συνάντησή του με τον Μίκη Θεοδωράκη ήταν μια συνάντηση δυο ανθρώπων οι οποίοι, ο ένας από τη μεριά του στίχου και ο άλλος από τη μεριά της μουσικής, θέλησαν αυτήν την εμπειρία να τη μνημειώσουν» (Κ. Γεωργουσόπουλος). [Σκηνοθεσία: Μιχάλης Γαλανάκης. Τραγουδούν: Πέτρος Πανδής, Μαρία Δημητριάδη, Μαρία Φαραντούρη, Μίκης Θεοδωράκης. Μιλούν: Κώστας Γεωργουσόπουλος, Μίκης Θεοδωράκης, Τίτος Πατρίκιος. Μουσική διεύθυνση: Τάσος Καρακατσάνης. Παίζουν οι μουσικοί: Βιβή Γκέκα, Αναστασία Γεωργάκη, Τάσος Καρακατσάνης, Γιώργος Νταλάρας. Φωτογραφία: Κώστας Παπαναστασάτος. Μοντάζ: Θεωρήης Λιαράτσικας. Σύμβουλος εκπομπής: Κώστας Γεωργουσόπουλος. Παραγωγή: Αντώνης Κόκκινος, Γιάννης Σολδάτος για την ΕΤ2, 1990].

Στην εκδήλωση του ΚΘΒΕ θα μιλήσουν για τη Λούλα, ο καθηγητής Θεατρολογίας στο ΑΠΘ Σάββας Πατσαλίδης, και για τον Μανόλη δύο επιστήθιοι φίλοι του, ο κορυφαίος ποιητής Τίτος Πατρίκιος και ο σκηνοθέτης Λάκης Παπαστάθης. Οι ηθοποιοί του ΚΘΒΕ, που ο Ορέστης του Ευριπίδη τους έφερε στην Αθήνα, θα ερμηνεύσουν σκηνές από το έργο της Λούλας και θα διαβάσουν ποιήματα του Μανόλη.

Σε ζωντανή συναυλία θα μας παρουσιάσουν μελοποιημένα, από τον Θεοδωράκη, ποιήματα του Αναγνωστάκη, ο Τάσος Καρακατσάνης και ο Γιάννης Θωμόπουλος.

Ώρα 20:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Κάκτος
Παρουσίαση της ποιητικής συλλογής της Μαργαρίτας Αρβανίτη, Ανα-κατευθύνσεις.

Ώρα 21:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις ΑΛΔΕ
Παρουσίαση των βιβλίων Χρήζεις προστασίας του Κωνσταντίνου Χ. Σπίγγου, και Ο απογραφέας του Αντώνη Δεσύλλα. Για τα βιβλία θα μιλήσουν οι συγγραφείς, ενώ αποσπάσματα των έργων θα απαγγείλει η ηθοποιός Χάρης Συμεωνίδου. Η εκδήλωση θα πλαισιωθεί από έκθεση φωτογραφίας του

47ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΒΙΒΛΙΟΥ

ΖΑΠΠΕΙΟ 31 Αυγούστου έως 16 Σεπτεμβρίου 2018

Νίκου Κατιρτζόγλου, ιατρού-ογκολόγου. Την εκδήλωση θα προλογίσουν ο Ιωάννης Μαρωνίτης [πρόεδρος του Ομίλου για την UNESCO Πειραιώς & Νήσων, μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Ομίλων, Συλλόγων και Κέντρων UNESCO (WFUCA) για την Ευρώπη και τη Βόρεια Αμερική], και ο ποιητής Γεώργιος Χρήστου (πρόεδρος του Ζαππείου Μεγάρου).

Τετάρτη 05 Σεπτεμβρίου 2018

Ώρα 18:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή
Η Βασιλική Αποστολοπούλου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Αποτυπώματα.

Ώρα 18:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Ιδεοθέατρον

«Έρωτος μυστήρια: Η ποίηση στον Όμηρο και στον Πλάτωνα». Θεατρικό, μουσικό και φιλοσοφικό δρώμενο, με το Ιδεοθέατρον του Ραδάμανθυ Αναστασάκη και το συγκρότημα SAOS του Ηφαιστίωνα Βαξεβανέρη. Αποσυμβολισμός – φιλοσοφικά σχόλια: Ευρυνόμη Γαβρά (υπ. δρ. Φιλοσοφίας – δικηγόρος). Θα ακουστούν μελοποιημένα αποσπάσματα από την Ιλιάδα, την Οδύσσεια και τον Ομηρικό ύμνο στην θεά Δήμητρα (περί Ελευσινίων Μυστηρίων), καθώς και τα σημαντικότερα αποσπάσματα από το Συμπόσιον και τον Φαίδρο του Πλάτωνος με θέμα τον Έρωτα!

Ώρα 19:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

«Ε, κυρ-αφέντη Βασιλιά!». Αφήγηση λαϊκών παραμυθιών.
- Βασιλιά, βασιλιά με τα δώδεκα σπαθιά, παραμύθια ή δουλειά;

- Παραμύθια!

Παραμύθια για βασιλόπουλα και βασιλιάδες που, κι αν νόμιζαν ότι την τύχη όλου του κόσμου κρατούσαν στα χέρια τους, την τύχη τη δική τους όριζε μια γυναίκα.

Αφήγηση: Νάγια Οικονομοπούλου. Η παράσταση απευθύνεται σε εφηβικό κι ενήλικο κοινό.

Ώρα 19:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Ωκεανίδα

Παρουσίαση του βιβλίου της Γεωργίας Κακαλοπούλου, Έκπτωτοι Φύλακες. Για το βιβλίο θα μιλήσουν η συγγραφέας Νατάσα Γκουτζικίδου και η βιβλιοκριτικός Μαρία Μπακάρα.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Βακχικών – Το Μέλλον

Ο Παναγιώτης Μπαρμπαγιάννης θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Δεν με ξέρεις.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ευρασία

Η Μαρία Παναγιωτάτου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Κβαντική φυσική και επιστημονικός ρεαλισμός.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Λιβάνη

Ο Γιώργος Παντάζοντας θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Κάρτες καθοδήγησης.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή

Ο Παναγιώτης Σταυρόπουλος θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Ανείδωτη πόλη.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Το Δόντι

Η Ελένη Αλεξανδροπούλου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Ημερολόγιο 2019 με θέμα «Όνειρα».

Ώρα 20:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Τσουκάτου-Λέμβος

Τρεις νέοι συγγραφείς μιλούν για τα βιβλία τους: Το αερόστατο του Πάνου Βούλγαρη, Κλικ δευτερολέπτων του Χάρη Γαντζούδη, Ποιοι άνθρωποι του Ανδρέα Τσονιώτη.

Ώρα 21:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Σ.ΕΚ.Β. – Αθηναϊκό Καλλιτεχνικό Δίκτυο

«Παιδική Νεανική Συμφωνική Ορχήστρα - Νίνα Πατρικίδου».

Υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Η Π.Ν.Σ.Ο. «Νίνα Πατρικίδου» είναι ένα μοναδικό ορχηστρικό νεανικό σύνολο που αποτελείται από σπουδαστές μουσικής, οι περισσότεροι από τους οποίους είναι κάτοχοι βραβείων και υποτροφιών διεθνών διαγωνισμών, ή σπουδάζουν σε Μουσικές Ακαδημίες της Ευρώπης και της Αμερικής. Ο ελληνικός τύπος τη βάπτισε ως «Ορχήστρα των θαυμάτων», ενώ έχει βραβευτεί από την UNESCO για την παιδαγωγική και ποιοτική προσφορά της. Διεύθυνση – διδασκαλία: Νίνα Πατρικίδου.

Ώρα 21:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Έναστρον

Παρουσίαση του μυθιστορήματος Το κορίτσι με το σακίδιο του Φώτη Καλαμαντή.



Πέμπτη 06 Σεπτεμβρίου 2018

Ώρα 18:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Λιβάνη

Την έκφραση του έργου που κάθε άνθρωπος καλείται να υλοποιήσει μέσα από τη ζωή του για την ανθρωπότητα, παρουσιάζει ο συγγραφέας μέσα από τα βιβλία, τις κάρτες καθοδήγησης και την ιστοσελίδα που φέρουν τον τίτλο Φανταστικά. Ο Yorgos Pantazonas θα μιλήσει στον χώρο της εκδήλωσης για την αναγκαιότητα αναγνώρισης και υλοποίησης ενός έργου τόσο για την ψυχική πληρότητα του δημιουργού, όσο και για την επίδρασή του στους συνανθρώπους του και στην εποχή που το φιλοξενεί. Θα βρίσκεται διαθέσιμος για τη διεξαγωγή μιας φανταστικής συζήτησης με όποιον ενδιαφέρεται, καθώς επίσης και για την παρουσίαση τρόπων χρήσης των καρτών καθοδήγησής του.

Ώρα 19:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή

Η Μαρία-Λυδία Κυριακίδου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Αποδόσις. Ο Γιώργος Καστέλλης θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Ερωσφόρος.

Ώρα 19:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Σ.ΕΚ.Β. – Εκδόσεις Βακχικών

«Όνειρο είδα». Η ποιήτρια Γιοβάννα και η συνθέτις και πιανίστα Άννα Στερεοπούλου θα σας ταξιδέψουν με το ποίημα Όνειρο είδα (εκδόσεις Βακχικών) στην ιστορία και στο σημερινό γίγνεσθαι του κόσμου και της Ελλάδας, καταθέτοντας το όραμα για έναν καλύτερο κόσμο. Όχημα η Ποίηση. Στο τέλος της εκδήλωσης θα γίνει συζήτηση με το κοινό.

Ώρα 19:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Ταξιδευτής

Τραυματική μνήμη και Δημόσια Ιστορία. Δίστομο 1944-2018. Συγγραφέας Ζέτα Παπανδρέου. Συνδιοργάνωση με τον Δήμο Διστόμου.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ευρασία

Ο Βασίλης Μπογιατζής θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Μετέωρος μοντερνισμός.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ωκεανός

Η Τζένη Καλλέργη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Οι προδομένες.

Ώρα 20:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Το Μέλλον

Παρουσίαση του βιβλίου της Ελισάβετ Αρσενίου, Πολιτιστική Ποίηση. Ομιλητές: Κατερίνα Γούλα (μεταφράστρια), Ροζαλί Σινοπούλου (μεταφράστρια, επιμελήτρια, διδάσκουσα στο Ανοικτό Πανεπιστήμιο), Φανή Σωφρονίδου (καθηγήτρια Γαλλικής Γλώσσας και Μετάφρασης).

Ώρα 21:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Σ.ΕΚ.Β. – Εκδόσεις Το Δόντι

Ρεσιτάλ για φωνή και πιάνο, βασισμένο στην εργογραφία και τη δισκογραφία του συνθέτη Γιώργου Δίπλα, με μελοποιημένα ποιήματα των Ναπολέοντα Λαπαθιώτη, Μαρίας Πολυδούρη, Κώστα Καρυωτάκη και Διονύση Καρατζά. Πιάνο: Γιώργος Δίπλας. Ερμηνεία: Δώρα Πετρίδη.

Ώρα 21:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Ιδεοθέατρον

«Χρονικά από το μέλλον: Η ιστορία ενός μοναδικού βιβλίου». Θα παρουσιαστεί η ιστορία της Ευρώπης από το 2018 μέχρι το 3.900 μ.Χ. Το βιβλίο Χρονικά από το Μέλλον διατρέχει έναν αιώνα μέσα από τις σελίδες ημερολογίου στην Κοιλιάδα των Ρόδων. Σήμερα στα Χρονικά από το Μέλλον θα γίνει προβολή ταινίας και διάλογος με το κοινό για το κληροδότημα του Πάουλ Αμαντέους Ντήναχ στην ανθρωπότητα. Παρουσίαση: Αχιλλέας Συρίγος (συγγραφέας, δημοσιογράφος, τηλεοπτικός παραγωγός), Ραδάμανθυς Αναστασάκης (εκδότης, διδάσκων πανεπιστημίου, ηθοποιός).

Παρασκευή 07 Σεπτεμβρίου 2018

Ώρα 18:00, Περίπτερο των εκδόσεων Μίνωας

Η Μαριάννα Κουμαριανού θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Ένα ξεχωριστό δώρο.

Ώρα 18:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων

«Συζητώντας για τη μελοποιημένη ποίηση». Εκδήλωση στο πλαίσιο της έκθεσης Το θέμα είναι τώρα τι λες. Η ζωή και το έργο του Μανόλη Αναγνωστάκη.

47ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΒΙΒΛΙΟΥ

ΖΑΠΕΙΟ 31 Αυγούστου έως 16 Σεπτεμβρίου 2018

Ώρα 19:00, Περίπτερο των εκδόσεων Βακχικών - Το Μέλλον

Η μεταφράστρια Ελένη Κασιώλη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου Συμφορά απ' την καλή καρδιά, του Βλαντιμίρ Σολογκούμπ.

Ώρα 19:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή

Η Μαρία Πρινάρη-Καρκαβατσάκη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Πουλί θα κάμω τη χαρά.

Ώρα 19:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Gutenberg

Ομιλία Έρκου Ρ. Αποστολίδη με τίτλο: Νίτσε, ένας κολασμένος Σωκράτης.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Βακχικών - Το Μέλλον

Ο Μικαέλ Οσάν θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Σχηματίζοντας σειρά χωρίς ίχνος.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Διόπτρα

Ο Βαγγέλης Γιαννίσης θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Η σκιά.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ευρασία

Ο Κωνσταντίνος Τσίνας θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Δίκαιο και λογική.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Λιβάνη

Ο Αντώνης Παυλίδης θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Χαλαμονή.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Χάρτινη Πόλη

Η Ειρήνη Σβίτζου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Η έρμημος του κόκκινου φεγγαριού.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ωκεανός

Η Μαίρη Λαμπαδίτη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Ένας γάμος και δέκα χωρισμοί.

Ώρα 20:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Σ.ΕΚ.Β.

«Μπροστά απ' τον μπερντέ». Η βραδιά είναι αφιερωμένη στον Ευγένιο Σπαθάρη. Θα προβληθούν οι Βάτραχοι, παραγγελία του Χατζιδάκι για το Τρίτο Πρόγραμμα. Εκεί, ο Σπαθάρης με τον Γιώργο Παυριανό «κατέβηκαν» στον Κάτω Κόσμο και αντί

να βρουν τον Σοφοκλή και τον Αισχύλο βρήκαν τον Μίκη και τον Μάνο. Με τη συμβολή του συνθέτη Δημήτρη Λέκκα και του αείμνηστου τραγουδιστή και ηθοποιού Νίκου Δημητράτου, η παράσταση απογειώνεται κι έρχεται κοντά στο δικό μας θέμα, τη μελοποιημένη ποίηση. [Προσφορά υλικού από τη Μένια Σπαθάρη].

Η ενδιαφέρουσα μελέτη της Ελένης Τζαβολάκη, με τίτλο Μπροστά απ' τον μπερντέ: Ενσαρκώσεις του Καραγκιόζη στη νεοελληνική δραματουργία, αποτελεί τον άξονα που γύρω του περιστρέφεται η εκδήλωση. Η συγγραφέας είναι και βασική ομιλήτρια. Επιπλέον, θα μιλήσουν ο Κώστας Καζάκος, που στο παρελθόν έχει ασχοληθεί με τις σκηνικές αναπαραστάσεις του Καραγκιόζη (Το μεγάλο μας τσίρκο, Ο Καραγκιόζης έξω από την πόρτα κ.λπ) και ο Γιάννης Σολδάτος, συγγραφέας του θεατρικού έργου Όταν ο Καραγκιόζης συνάντησε τη Μέρκελ στα Εξάρχεια. Ειδική αναφορά γίνεται στο έργο του Αλέξη Δαμιανού, Το ανοικτό κλουβί ή ο Καραγκιόζης, μιας από τις πιο ενδιαφέρουσες ενσαρκώσεις του Καραγκιόζη στη θεατρική σκηνή.

Οι ηθοποιοί και τραγουδιστές: Γεράσιμος Γεννατάς, Τατιάνα Παπαμόσχου, Ιωσήφ Ιωσπηφίδης, Αυγουστίνος Ρεμούνδος, Ευγενία Αποστόλου, και οι μουσικοί: Γιούλα Γιαννάκη, Μάρκος Δαμιανός, Πανίνος Δαμιανός και Παναγιώτης Χρονόπουλος, εμφανίζονται σε μορφή αναλογίου αποσπάσματα από το έργο του Γιάννη Σολδάτου Όταν ο Καραγκιόζης συνάντησε τη Μέρκελ στα Εξάρχεια, από την περσινή παράσταση στο θέατρο Τέχνης, σε σκηνοθεσία του Δημήτρη Παντελιά και μουσική του Πανίνου Δαμιανού. Με τους ίδιους συντελεστές συνεχίζεται λαϊκό γλέντι, καθώς θα ακούγονται μερικά από τα σημαντικότερα τραγούδια που γράφτηκαν γύρω από τον Καραγκιόζη.

Ώρα 20:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Μεταίχμιο

«Εκδήλωση μουσικής και λόγου στη μνήμη του Μάνου Ελευθερίου». Φίλοι και συνεργάτες μιλούν για τη ζωή και το έργο του αξέχαστου δημιουργού.

Ώρα 21:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή

Η Μαρία Ιατρίδη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Χαράζοντας τα σύννεφα.

Ώρα 21:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις The Law of Success Publishing

Παρουσίαση του πιο ευπώλητου βιβλίου προσωπικής ανάπτυξης παγκοσμίως Σκέψου και πλούτισε του Napoleon Hill.



Κεντρικό πρόσωπο της παρουσίασης θα είναι ο γνωστός ηθοποιός Στράτος Τζώρτζογλου. Ομιλητές: Πασχάλης Καράμπελας (σύμβουλος έκδοσης), Θανάσης Βέμπος (μεταφραστής), Δημήτρης Μπτσόπουλος (εκδότης).

Σάββατο 08 Σεπτεμβρίου 2018

Ώρα 18:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Αιγόκερως

Παρουσίαση του βιβλίου της Λίας Βιτάλη, Άπαντα τα θεατρικά, τόμος Γ' και της Κυριακής Πετράκου, Αφήγηση και αφήγησης: Έρευνα και ανάλυση στο νεοελληνικό θέατρο. Στην εκδήλωση θα μιλήσει η Ειρήνη Μουντράκη (Υπεύθυνη Δραματολογίου, Βιβλιοθήκης, Αρχείου & Διεθνών Σχέσεων του Εθνικού Θεάτρου) και η μία συγγραφέας για το έργο της άλλης. Αποσπάσματα των έργων θα διαβάσουν οι ηθοποιοί Βασίλης Μπατσακούτσας, Ντομένικα Ρέγκου και Μαίρη Νάνου.

Ώρα 19:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή

Η Δήμητρα Παναρίτη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Όσα οι ψυχές δεν λησμονούν.

Ώρα 19:30, Περίπτερο των εκδόσεων Το Δόντι

Η Μαίρη Κανάκη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Όταν το καλοκαίρι συναντά τον χειμώνα.

Ώρα 19:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

«Ωδές αγγέλων σε γραφές ανθρώπων». Το συμφωνικό και χορωδιακό έργο Το στολίδι, του βραβευμένου μουσικοσυνθέτη ελληνικής καταγωγής Zorzes Katris, παρουσιάζεται σε μορφή συνοδείας για πιάνο, εικονική ορχήστρα και φωνές. Πρόκειται για τη μελοποίηση της ομώνυμης ποιητικής συλλογής Το στολίδι του Γιώργου Χρήστου που τιμήθηκε και βραβεύτηκε ως ποιητικό έργο τόσο από το Φεστιβάλ Βιβλίου, όσο και από τον Σύνδεσμο Εκδοτών Βιβλίου. Το μελοποιημένο έργο χαρακτηρίζεται από την προσωπική ταυτότητα του συνθέτη, το λυρισμό και την επική γραμμή του ρυθμού και της μελωδίας. Ένα αφιέρωμα υπό τη μορφή Ωδής, στη μαγική συνύπαρξη της έμμετρης ποίησης και της μουσικής. Με τη συμμετοχή της Μεικτής Χορωδίας των μουσικών συνόλων του Δήμου Αθηναίων.

Ώρα 19:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Βακχικών

«Στρογγυλό τραπέζι περί ποίησης». Ομιλητές: Β. Κοψιδά-Βρεττού, Ι. Διαμαντοπούλου, Μ. Αβούρη, Ελ. Χαβάτζας, Π. Μπένος. Συντονίστρια: Ασημίνα Ξηρογιάννη.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Διόπτρα

Η Άννα Γαλανού θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Εξίλεωση (Οι δρόμοι της καταιγίδας #3).

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ευρασία

Ο Θανάσης Τριαρίδης θα παρουσιάσει τα επόμενα βήματα της σειράς δήγμα/θέατρο των εκδόσεων Ευρασία.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Λιβάνη

Η Ευαγγελία Ευσταθίου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Αόρατο Νήμα.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Μίνωας

Η Σαρίτα Χαϊμ θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Placebo.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Χάρτινη Πόλη

Η Ασπασία Βλάχου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Δάκρυ στη θάλασσα.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ωκεανός

Η Ευδοκία Σταυρίδου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Βαθιά νερά.

Ώρα 20:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Σ.ΕΚ.Β. – Εθνικό Θέατρο

«Νίκος Καββαδίας από το Εθνικό Θέατρο». Θα προβληθεί από το αρχείο της ΕΡΤ, στο πλαίσιο της σειράς Η Περιπέτεια ενός ποιήματος, μελοποίηση ποιημάτων του Νίκου Καββαδία από τον θάνο Μικρούτσικο. Ο Μικρούτσικος, που μας χάρισε τον μνημειώδη Σταυρό του Νότου, θα μας μεταφέρει πέρα από τις Εβρίδες, το κύμα του γαρμπή, τον Σταυρό του Νότου με τα στράλια, το Άλφα του Κενταύρου, τ' άστρα του Νοτιά... [Σκηνοθεσία: Αντώνης Κόκκινος. Τραγουδούν: Γιάννης Κούτρας, Βασίλης Παπακωνσταντίνου. Μιλούν: Θάνος Μικρούτσικος, Κώστας Παπαγεωργίου, Στέφανος Σταμάτης. Παίζουν οι μουσικοί: Βασίλης Γούναρης, Γιάννης Εκμετζόγλου, Νίκος Τουλιάτος, Θάνος Μικρούτσικος. Φωτογραφία: Κώστας Παπαναστασάτος. Μοντάζ: Ιωάννα Σπηλιοπούλου. Παραγωγή: Αντώνης Κόκκινος, Γιάννης Σολδάτος για την ΕΤ2, 1991].

Το Εθνικό μας Θέατρο ανέλαβε να σηκώσει το βάρος του

47ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΒΙΒΛΙΟΥ

ΖΑΠΠΕΙΟ 31 Αυγούστου έως 16 Σεπτεμβρίου 2018

«Κόλια», δηλαδή του μεγάλου μας Νίκου Καββαδία. Θα παρουσιάσει ένα μουσικό αναλόγιο ειδικά σχεδιασμένο για το 47ο Φεστιβάλ Βιβλίου στο Ζάππειο. Κείμενα: Νίκος Καββαδίας, Μάρκος Δεληγιάννης. Σκηνοθετική Επιμέλεια: Στρατής Πανούριος. Μουσική: Αλέξης Κωτσόπουλος. Συμμετέχουν οι ηθοποιοί: Στάθης Κόικας, Στρατής Πανούριος, Τζένη Παρασκευαΐδου, Δήμητρα Χαριτοπούλου. Στην εκδήλωση θα μιλήσουν ο δημοσιογράφος Μιχάλης Γελασάκης και ο ποιητής Μάρκος Δεληγιάννης.

Ώρα 20:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Καστανιώτη

Παρουσίαση του μυθιστορήματος του Αλέξη Σταμάτη, Μοτέλ Μορένα. Με τον Αλέξη Σταμάτη θα συνομιλήσει ο συγγραφέας Κωνσταντίνος Τζαμιώτης. Θα ακολουθήσει υπογραφή αντιτύπων στο περίπτερο των Εκδόσεων Καστανιώτη.

Ώρα 21:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή

Η Γιώτα Σούσουλα θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Αγάπα αν τολμάς. Ο Αντώνης Καράς θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Κωδικό όνομα Ιαπετός.

Ώρα 21:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Τσουκάτου-Λέμβος

Παρουσίαση του βιβλίου Κωνσταντινουπολίτικη προσωπογραφία της Κορνηλίας Τσεβίκ-Μπαϊβεργιάν. Προφορικές μαρτυρίες σημαντικών Κωνσταντινουπολιτών. Θα μιλήσουν η συγγραφέας και ο δημοσιογράφος Στέλιος Ελληνιάδης.

Κυριακή 09 Σεπτεμβρίου 2018

Ώρα 11:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή

Η Ελένη Αργυροπούλου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Η μαμά μου είναι αναπληρώτρια δασκάλα.

Ώρα 11:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

3D Puzzles – Ανέλιξη

«Παιδική εκδήλωση». Τα παιδιά θα οργανώνονται σε ομάδες των 10-15 ατόμων, ενώ θα παρέχονται ακίνδυνα χρώματα ζωγραφικής, πινέλα, κτλ. (που βγαίνουν από τα ρούχα) και μια ξύλινη συναρμολογούμενη κατασκευή την οποία θα συναρμολογήσουν και θα βάψουν. Οι συναρμολογούμενες κατασκευές θα είναι εύκολες, με αναλυτικές οδηγίες, ενώ θα υπάρχει βοήθεια από 3-5 άτομα που θα συντονίζουν. Απαι-

τείται τα παιδιά να έχουν συμπληρώσει το 8ο έτος της ηλικίας τους (με μέγιστη ηλικία τα 12). Οι γονείς θα μπορούν να επιβλέπουν ή να είναι ενεργοί βοηθώντας τα παιδιά.

Ώρα 12:00, Περίπτερο των εκδόσεων Διόπτρα

Η Μαρίνα Γιώτη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Ρεβιθοκοντούλης.

Ώρα 12:00, Περίπτερο των εκδόσεων Λιβάνη

Ο Στέλιος Κρητικός θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Όταν ο μικρός Ντομινίκ θύμωσε με το φεγγάρι.

Ώρα 12:00, Περίπτερο των εκδόσεων Μίνωας

Οι Γιώργος Κωνσταντινίδης και Σωτήρης Μητρούσης θα υπογράψουν αντίτυπα των έξι βιβλίων της σειράς Ένα Μυστήριο για τον Μπούφο.

Ώρα 12:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Ωρίων

Ο μουσικός και βραβευμένος μάγος Τρίσταν θα ερμηνεύσει με την κιθάρα του τραγούδια του φθινοπωρινού τεύχους Παράθυρο στην εκπαίδευση του παιδιού, και θα μας παρουσιάσει μερικά από τα αγαπημένα του ταχυδακτυλουργικά τεχνάσματα, σε μία παράσταση γεμάτη μυστήριο, χιούμορ, μαγεία. Μια παράσταση για μικρούς και μεγάλους!

Ώρα 13:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή

Η Μαρίνα Αργυροπούλου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Όταν βρέχει ζωντανεύουν τα αγάλματα.

Ώρα 18:00, Περίπτερο των εκδόσεων Μίνωας

Η Χριστίνα Πομόνη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Αντέχεις.

Ώρα 18:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή

Η Κατιάνα Στρατηγίου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Το μυστικό της μαύρης τουλίπας.

Ώρα 18:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Πνοή

Διαδραστική παρουσίαση παραμυθιών της Πνοής με ζωγραφική, τραγούδι και χορό. Οι ήρωες των παραμυθιών των εκδόσεων Πνοή μπλέκουν σε νέες περιπέτειες. Κάπως έτσι η Ρουζ, Η κουτσά κιθάρα, ξεκινά για να βρει τη Χαμένη κόρη. Στο δρόμο συναντά τον Γίγαντα, ο οποίος έχει συντροφιά τον Νέλο με το μαγικό πινέλο. Τα παιδιά θα έχουν τη δυνατότητα να γνωρίσουν από κοντά ήρωες και συγγραφείς, να ζωγρα-



φίσουν, να χορέψουν και να τραγουδήσουν μαζί τους. Κοινή παρουσίαση από Μαρίνα Φραγκεσκίδου, Μαίρη Κολοβού, Νίκο Καρμοίρη και Βάνα Μαυρίδου.

Ώρα 19:00, Περίπτερο των εκδόσεων Χάρτινη Πόλη

Η Αλέκα Ζωγράφου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της *Αγάπη όπως... αλμύρα*.

Ώρα 19:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Βράβευση του εκδότη Θεόδωρου Μαλικιώση (εκδόσεις Θεμέλιο).

Ώρα 19:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Ακμή-Κεντικελένη
Παρουσίαση των βιβλίων *Μαθαίνω να συζητώ, Μαθαίνω να τακτοποιώ, Μαθαίνω να τα κάνω όλα μόνος μου και Μπορώ να ζω στη φύση της σειράς Τα βιβλία μου Montessori*. Την εκδήλωση θα παρουσιάσουν οι συγγραφείς και εκπαιδευτικοί Έλλη Ναούμ και Γιούλη Παπαμιχαήλ.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Βακχικόν - Το Μέλλον

Ο Γιώργος Μούχος θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του *Ροκ επανάσταση και αντικουλτούρα*.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Διόπτρα

Ο Κώστας Κρομμύδας θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του *Μυρωδιά από σανίδι*.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ευρασία

Οι Αριστείδης και Άγγελος Νότης θα υπογράψουν αντίτυπα του βιβλίου τους *Microeconomics*.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Λιβάνη

Η Μαρίνα Αλεξάνδρου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της *Δύο στιγμές ζωής*.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Μίνωας

Οι Γιώργος Δημόπουλος και Γιάννης Λαφαζάνος θα υπογράψουν αντίτυπα των βιβλίων τους *Αυτογνωσία, Αισιοδοξία, Η μαγεία του έρωτα, Έχεις ελπίδα, έχεις ζωή!*

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή

Η Νάγια Γρίβελλη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της *Δάσος από κεχριμπάρι*.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ωκεανός

Οι Κώστας Χαρδαβέλλας και Κωνσταντίνος Χαρδαβέλλας θα υπογράψουν αντίτυπα του βιβλίου τους *12 γυναίκες*. Η Μαρία Παναγοπούλου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της *Είδα τον εαυτό μου στα μάτια σου*.

Ώρα 20:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Σ.ΕΚ.Β.

«Ο Γιάννης Ρίτσος μελοποιημένος από τον Χρήστο Λεοντή». Θα προβληθεί απόσπασμα από το ντοκιμαντέρ Γιάννης Ρίτσος. [Παραγωγή: Γιώργος Σγουράκης. Σκηνοθεσία: Κώστας Αριστόπουλος. Μουσική: Μίκης Θεοδωράκης - Χρήστος Λεοντής. Αφήγηση: Αλέκα Παϊζη. Διεύθυνση φωτογραφίας: Νίκος Γαρδέλης. Ηχοληψία: Βασίλης Κυριακόπουλος. Μοντάζ: Γιάννης Κριαράκης. Διεύθυνση παραγωγής: Αργυρώ Σγουράκη]. Προσφορά υλικού από τον Γιώργο Σγουράκη.

Η ποίηση του Γιάννη Ρίτσου τιμάται στο Φεστιβάλ Βιβλίου με το Καπνισμένο τσουκάλι του Χρήστου Λεοντή. «Αυτά τα κόκκινα σημάδια στους τοίχους, μπορεί να 'ναι κι από αίμα. Όλο το κόκκινο στις μέρες μας είναι αίμα...». Το ακούγαμε κάποτε στο δίσκο με τη φωνή του ποιητή και μετά σαν τραγούδι με την επική φωνή του Νίκου Ξυλούρη.

Στο Ζάππειο θα το ακούσουμε από τους ερμηνευτές Ιωάννα Φόρτη, Πάνο Μπούσαλη και Παντελή Θεοχαρίδη. Ο Ρίτσος από τους πλέον τραγουδισμένους ποιητές μας, μετά τον ιστορικό Επιτάφιο, και την επική Ρωμιοσύνη του Μίκη, δεν χάνει ποτέ την επικαιρότητα των μηνυμάτων του. Ο Λεοντής μελοποίησε και το Πρωινό άστρο του ποιητή. Ποιήματα του Ρίτσου θα διαβάσει ο ηθοποιός Κωνσταντίνος Κωνσταντόπουλος, από τη συλλογή *Επαναλήψεις*, που είναι όλα αριστουργήματα, φιλοσοφικά και πολιτικά.

Ομιλητές: ο συγγραφέας Μίμης Ανδρουλάκης και ο κριτικός - ιστορικός μουσικής Γιώργος Μονεμβασίτης. Πιάνο: Νεοκλής Νεοφυτίδης. Μπουζούκι: Γιάννης Σινάνης. Κιθάρα: Μανώλης Ανδρουλιδάκης. Βιολοτσέλο: Μιχάλης Πορφύρης. Μπάσο: Τέο Λαζάρου.

Ώρα 20:30, Περίπτερο των εκδόσεων Μεταίχμιο

Η Χρύσα Σπυροπούλου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της *Ταραγμένα νερά*.

Ώρα 20:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Ωρίων

Παράσταση Καραγκιόζη με τίτλο *Ο Καραγκιόζης και τα μαγικά βιβλία με τον Γιάννη Νταγιάκο*.

47ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΒΙΒΛΙΟΥ

ΖΑΠΠΕΙΟ 31 Αυγούστου έως 16 Σεπτεμβρίου 2018

Ώρα 21:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις The Law of Success Publishing

Οι εκδόσεις The Law of Success Publishing και ο συγγραφέας Δημήτρης Τσέλιος σας παρουσιάζουν το βιβλίο Η απόδραση από το σπήλαιο. Ομιλητές: Δημήτρης Τσέλιος (συγγραφέας - σύμβουλος προσωπικής ανάπτυξης), Δημήτρης Μητσόπουλος (εκδότης).

Δευτέρα 10 Σεπτεμβρίου 2018

Ώρα 18:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή
Ο Νίκος Καρμούρης θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Ο γίγαντας.

Ώρα 19:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Κάκτος

Παρουσίαση του βιβλίου του Αντώνη Φιλιππαίου, *Animus nudus*.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Βακχικών - Το Μέλλον

Ο Ιωάννης Παπουτσάκης θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Στις ράγες της μνήμης.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Λιβάνη

Ο Αργύρης Μάρδας θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Αναγέννηση.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή

Η Μαίρη Κολοβού θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Η χαμένη κόρη.

Ώρα 20:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Σ.ΕΚ.Β.

Ο Τάσος Καρακατσάνης παρουσιάζει σειρά μελοποιημένων ποιητών με τίτλο: «Από τον Σολωμό στο σήμερα». Μέσα σ' αυτήν τη σειρά εντάσσεται και η επιλογή ποιημάτων που έκανε πριν χρόνια ο Γιάννης Σολδάτος και μελοποίησε ο Τάσος Καρακατσάνης με τίτλο Η πόλις ελάλησε.

Οι ποιητές μάς μιλούν για το αστικό τοπίο. Θα προηγηθεί προβολή από το αρχείο της ΕΡΤ, στο πλαίσιο της σειράς Η Περιπέτεια ενός ποιήματος, μελοποίηση ποιημάτων του Μιχάλη Κατσαρού από τον Μίκη Θεοδωράκη, σε νέα ενορχήστρωση του Καρακατσάνη. [Σκηνοθεσία: Γιάννης Σολδάτος.

Τραγουδούν: Πέτρος Πανδής, Γιάννης Θωμόπουλος, Γιάννης Κούτρας, Θάνος Πετράκης, Κώστας Πασχάλης, Φραγκίσκος Βουτσίνος. Παίζουν και τραγουδούν: Λάκης Παπαδόπουλος, Γιώργος Νινιός, Έφη Βενιανάκη, Άννα Μιχαήλου, Θοδωρής Σκούρτας, Μαριάννα Γκέκα. Μουσική διεύθυνση: Τάσος Καρακατσάνης. Παίζουν οι μουσικοί: Στέλλα Κυπραίου, Τάσος Καρακατσάνης, Συμφωνική ορχήστρα της ΕΡΤ, Παναγιώτης Στέφος. Μιλούν: Μιχάλης Κατσαρός, Μίκης Θεοδωράκης, Νίκος-Αλέξης Ασλάνογλου. Φωτογραφία: Κώστας Παπαναστασάτος. Μοντάζ: Ιωάννα Σπηλιοπούλου. Παραγωγή: Αντώνης Κόκκινος, Γιάννης Σολδάτος για την ΕΤ2, 1990].

Στην εκδήλωση θα μιλήσουν ο ποιητής Δημήτρης Αλεξίου, ο συνθέτης και ιστορικός του ελληνικού τραγουδιού Κώστας Μυλωνάς και ο συγγραφέας Γιάννης Σολδάτος. Θα ακουστούν ποιήματα των ποιητών, που μελοποίησε ο Καρακατσάνης, από τους ηθοποιούς Ηλία Λογοθέτη και Μαρία Ζαχαρή. Τέλος, σε ζωντανή συναυλία θα ερμηνεύσουν οι: Άρτεμις Αποστολοπούλου, Έφη Βενιανάκη, Μάρθα Ζιώγα, Γιάννης Θωμόπουλος, Λευτέρης Τουμαράς. Χορωδοί: Αγάθη Βάρελη, Άννα Δαμιανίδη, Φωτεινή Νικαλαΐδου, Λίτσα Ράδου, Βαρβάρα Σιώμη. Τσέλο: Φωτεινή Νικολοπούλου. Πιάνο: Τάσος Καρακατσάνης. «Στα λίγα τραγούδια που έγραψα τους στίχους η χαρά μου όταν συνάντησα τον συνθέτη Τάσο Καρακατσάνη ταυτίστηκε με την τέχνη του που ήξερα από τις μουσικές του στο θέατρο, τις ενορχηστρώσεις του, το εξάισιο πιάνο που τον είδα να απολαμβάνει ο Χατζιδάκις... Τα τραγούδια λίγα και ώριμα μας έκαναν φίλους κάτω από γεγονότα της εποχής που γράφτηκαν με εξαισιες φωνές -Μαρία Δημητριάδη...- που μας συνοδεύουν ακόμη και τώρα που έχουν φύγει για τον Σείριο» (Γ. Χρονάς).

Ώρα 21:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Ιδεοθέατρον

«Προμηθεύς Δεσμώτης: Η μυστηριακή ποίηση του Αισχύλου». Με το Ιδεοθέατρον του Ραδάμανθυ Αναστασάκη. Θεατρική παρουσίαση των σημαντικότερων αποσπασμάτων του Προμηθέα Δεσμώτη του Αισχύλου σε νέα μετάφραση, καθώς κι ερμηνευτική προσέγγιση αποσυμβολισμού. Συμμετέχουν: Ευρυνόμη Γαβρά (υπ. δρ. Φιλοσοφίας - δικηγόρος) και Ηφαιστίων Βαξεβανέρης (συνθέτης).

Τρίτη 11 Σεπτεμβρίου 2018

Ώρα 18:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή

Η Βάνα Μαυρίδου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Ο Νέλο και το μαγικό πινέλο.



Ώρα 18:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Κάκτος

Παρουσίαση του βιβλίου του Γιάννη Τσούκα, Θαλής. Ο δρόμος προς την αιωνιότητα.

Ώρα 19:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Βακχικόν

Παρουσίαση του βιβλίου του Γιώργου Καραντώνη, Η συμφωνία της Αθήνας.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Βακχικόν - Το Μέλλον

Ο Κώστας Γραμματικόπουλος θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Ζήτω ο άνθρωπος.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή

Ο Τόλης Αναγνωστόπουλος θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Βαθύ ρήγμα.

Ώρα 20:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Σ.ΕΚ.Β.

«Ο Κ. Χ. Μύρης και οι μελοποιήσεις των ποιημάτων του». Εκδήλωση για τον δάσκαλο πολλών γενεών Κώστα Γεωργουσόπουλο, τον Κ. Χ. Μύρη. Θυμηθείτε τον λόγο αυτόν, όπως τον καταθέτει στο σημαδιακό χρονικό που έκανε με τον Γιάννη Μαρκόπουλο και τους Νίκο Ξυλούρη και Μαρία Δημητριάδη: «Στον τάφο θα 'θελα, σαν θα πεθάνω, πως ήμουν δάσκαλος να γράψουν πάνω, και δίχως λάθη, παρακαλώ».

Θα προβληθεί από το αρχείο της ΕΡΤ, στο πλαίσιο της σειράς Η Περιπέτεια ενός ποιήματος, μελοποίηση ποιημάτων κορυφαίων μας ποιητών από κορυφαίους συνθέτες μας, με τίτλο Πολλαπλές αποδημίες, σχολιασμένη από τον Γεωργουσόπουλο, σε ποίηση Γιάννη Ρίτσου, Μανόλη Αναγνωστάκη, Γιώργου Σεφέρη, Νίκου Γκάτσου, Μάνου Ελευθερίου, Άρη Αλεξάνδρου Γιάννη Σκαρίμπα, Τάκη Σινόπουλου, Άγγελου Σικελιανού, Κώστα Βάρναλη, Κ. Χ. Μύρη. Συνθέσεις: Μίκης Θεοδωράκης, Μάνος Χατζιδάκις, Μιχάλης Γρηγορίου, Μαρίζα Κωχ. [Σκηνοθεσία: Γιάννης Σολδάτος. Τραγουδούν: Πέτρος Πανδής, Αντώνης Καλογιάννης, Ελευθερία Αρβανιτάκη, Μαρία Δημητριάδη, Μανώλης Μητσιάς, Γιώργος Νταλάρας, Διονύσης Σαββόπουλος, Μαρία Φαραντούρη, Σάκης Μπουλάς, Αφροδίτη Μάνου, Γιάννης Θωμόπουλος, Σαβίνα Γιαννάτου, Βασίλης Λέκκας, Μαρίζα Κωχ, Θανάσης Γκαϊφίλιας, Καίτη Χωματά. Απαγγελία: Έφη Βενιανάκη. Μουσική διεύθυνση:

Τάσος Καρακατσάνης. Παίζουν οι μουσικοί: Τάσος Καρακατσάνης, Γιώργος Νταλάρας, Μιχάλης Γρηγορίου, Βιβή Γκέκα, Μαριάννα Γκέκα, Αναστασία Γεωργάκη, Παναγιώτης Στέφος. Μιλούν: Μίκης Θεοδωράκης, Μάνος Χατζιδάκις, Μανόλης Αναγνωστάκης, Τίτος Πατρίκιος, Νικηφόρος Βρετάκος, Μιχάλης Κατσαρός, Γιώργος Καραβασίλης. Φωτογραφία: Κώστας Παπαναστασάτος. Μοντάζ: Ιωάννα Σπηλιοπούλου. Σύμβουλος εκπομπής: Κώστας Γεωργουσόπουλος. Παραγωγή: Αντώνης Κόκκινος, Γιάννης Σολδάτος για την ET2, 1990].

Στην εκδήλωση, ο Θανάσης Νικόπουλος με το πιάνο του, μαζί με τους μουσικούς Φιλένια Σπαχή (βιολοντσέλο) και Πλούταρχο Ρεμπούτσικα (ακορντεόν), και με τον μεγάλο μας Μανώλη Μητσιά ανέλαβαν να μας παρουσιάσουν τα ποιήματα του Μύρη που μελοποιήθηκαν από τους: Γιάννη Μαρκόπουλο, Γιάννη Σπανό, Ελένη Καραϊνδρου, Βασίλη Κουμπή και Θανάση Νικόπουλο.

Κορυφαία ονόματα του πολιτιστικού μας γίγνεσθαι θα τιμήσουν έναν μεγάλο ομότεχνό τους: Ο γλωσσολόγος Γιώργος Μπαμπινιώτης, ο κριτικός και ιστορικός μουσικής Γιώργος Μονεμβασίτης και ο ηθοποιός Γιώργος Κιμούλης.

Τετάρτη 12 Σεπτεμβρίου 2018

Ώρα 18:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Πολιτιστικός σύλλογος «Νέος Κύκλος Κωνσταντινουπολιτών»

Παρουσίαση της ομάδας Σύγχρονοι Κωνσταντινουπολίτες συγγραφείς.

Ώρα 19:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Ρ/Σ 105,5 Στο Κόκκινο - εκδόσεις MVPublications Παρουσίαση του βιβλίου Το ποδόσφαιρο των μελλοθάντων του Κέβιν Σίμπσον, σε μετάφραση Νίκου Παπαδογιάννη. Το βιβλίο πραγματεύεται την ιστορία του ποδοσφαίρου στα στρατόπεδα συγκέντρωσης και είναι προϊόν έρευνας που έκανε ο συγγραφέας για το ποδόσφαιρο και πώς αυτό αποτελούσε πηγή ζωής ή αιτία θανάτου για τους κρατούμενους. Θα μιλήσουν: Νόα Κλίγκερ (επιζών του ολοκαυτώματος στο στρατόπεδο συγκέντρωσης του Άουσβιτς), Ηλίας Νικολακόπουλος (ιστορικός-ομότιμος καθηγητής Παν/μίου Αθηνών), Αλέξης Σπυρόπουλος (δημοσιογράφος), Διονύσης Ελευθεράτος (δημοσιογράφος 105,5 Στο Κόκκινο), Θανάσης Ασπρούλιας (εκδότης MVPublications) και ο υφυπουργός αθλητισμού, Γιώργος Βασιλειάδης. Τη συζήτηση θα συντονίσει η Αλέκα Ζουμή (δημοσιογράφος 105,5 Στο Κόκκινο).

47ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΒΙΒΛΙΟΥ

ΖΑΠΠΕΙΟ 31 Αυγούστου έως 16 Σεπτεμβρίου 2018

Ώρα 19:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων
Εκδήλωση αφιερωμένη στο δημοτικό τραγούδι με τίτλο: Λόγια και μουσική δίχως ιδιοκτητή.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Βακχικών - Το Μέλλον

Ο Κώστας Στοφόρος θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Η συνωμοσία της Χιονάτης.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ευρασία

Ο Φίλιππος Βασιλόγιαννης θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Πρόσωπα, λόγοι και πράγματα.

Ώρα 20:00, Περίπτερον των εκδόσεων Λιβάνη

Η Μαρίνα Πετροπούλου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Σελήνη.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή

Η Δέσποινα Μπλαστροπούλου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Ψίθυροι.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ωκεανός

Η Χαρά Παπαελευθερίου-Μπαρδώση θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Λεμονανθοί.

Ώρα 20:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Κάκτος
Παρουσίαση του βιβλίου του Ιωάννη Λαΐνου, Το σφάλμα στην αρχαία ελληνική σκέψη.

Ώρα 21:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Σ.ΕΚ.Β. - BOOKIA
«Από την ανώνυμη στην επώνυμη ελληνική μουσική δημιουργία». Μελωδική ξενάγηση στο διάβα των αιώνων, με σεβασμό στη μνήμη και την παρακαταθήκη της ελληνικής μουσικής μας παράδοσης. Με αφετηρία την αρχαιότητα, αγγίζοντας και τη βυζαντινή περίοδο, προχωράμε στον ακριτικό - δημοτικό κύκλο με σημαντικό πέρασμα στην αστική μουσική της Μικράς Ασίας και τις επώνυμες δημιουργίες. Η περιήγηση θα μας οδηγήσει στο νησιώτικο, αστικό-λαϊκό και ρεμπέτικο τραγούδι, τις ρεμπέτικες καντάδες, καταλήγοντας στο ελαφρό, λαϊκό και έντεχνο άκουσμα. Το πρόγραμμα θα παρουσιαστεί από το μουσικό σχήμα «Σμιγάδι», το οποίο αποτελείται από τους μουσικούς: Κυριάκος Γκουβέντας (βιολί-τζουράς),

Αναστασία Μιχαλοπούλου (φωνή), Ιωάννα Ρήγα (σαντούρι), Δημήτρης Μιχαλόπουλος (λαούτο-κιθάρα-ούτι-φωνή).

Ώρα 21:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Ταξιδευτής
Παρουσίαση του βιβλίου του Θάνου Κανούση, Το Τανγκό της μοναξιάς. Η παρουσίαση συνοδεύεται από ανάγνωση κειμένων κι ερμηνεία τραγουδιών από τους Μ. Σεβίλογλου και Δ. Κελεκίδου.

Πέμπτη 13 Σεπτεμβρίου 2018

Ώρα 18:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Το Δόντι
Αφιέρωμα στον θεατρικό συγγραφέα Γιώργο Σκούρτη με αφορμή την κυκλοφορία του νέου θεατρικού έργου Οι παγι-δευτές.

Ώρα 19:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

«Κι όσο πλια η Μοίρα στα ψηλά τον άνθρωπο καθίζει, τόσο και πλιότερα πονεί, όντε τονέ γκρεμνίζη». Αφήγηση λαϊκών παραμυθιών. Αλλάζει, άραγες ποτές της Μοίρας το γραμμένο; Παραμύθια για Μοίρες που βοήθησαν και για Μοίρες που παιδέψανε. Αφήγηση: Ταξιάρχης Μπεληγιάννης. Η παράσταση απευθύνεται σε εφηβικό κι ενήλικο κοινό.

Ώρα 19:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Gutenberg
Ομιλία Μαρίας Παπαδήμα με θέμα: Φερνάντο Πεσσόα: ένα μπαούλο γεμάτο συγγραφείς.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Βακχικών - Το Μέλλον

Η Μαρία Στρίγκου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Ο άλλος εγώ.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ευρασία

Ο Νίκος Γεωργακέλλος θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Εμπεδοκλής, υπό το πρίσμα των θεωρητικών επιστημών.



Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή
Ο Σπύρος Σμυρλής θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του *Ανθρώπων σκιές*.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ωκεανός
Η Φωτεινή Πανουργιά θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της *Το εισιτήριο*.

Ώρα 20:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Τσουκάτου-Λέμβος
«Σμύρνη-Βουρλά-Αϊβαλί». Η καθημερινή ζωή των Ελλήνων της Μικράς Ασίας. Θα μιλήσουν οι: Αλέξανδρος Β. Σιδερίδης (συγγραφέας), Αλέξανδρος Κεφαλάς (συγγραφέας), Φώτης Καραλής (πρόεδρος Ένωσης Βουρλιωτών Μικράς Ασίας).

Ώρα 21:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Σ.ΕΚ.Β. – Αθηναϊκό Καλλιτεχνικό Δίκτυο «Από το "European Taxim" στο "Άσμα Ασμάτων"». Πρωτότυπες μουσικές του συνθέτη Μάριου Στρόφαλη για τον κινηματογράφο από τις συλλογές European Taxim συναντούν την απόδοση του Άσματος Ασμάτων του Λευτέρη Παπαδόπουλου, όπως το μελοποίησε ο Στρόφαλης. Νοσταλγικές περιηγήσεις σε πολιτιστικά λιμάνια κι εκλαϊκευμένες κλασικές μουσικές φόρμες παντρεμένες με αγαπημένους χορούς της Μεσογείου. Το κουαρτέτο αποτελείται από τους Βαγγέλη Βεργωτή στο ακορντεόν, Λαέρτη Κοκολάνη στο βιολί, Φαίη Νικολοπούλου στο βιολοντσέλο και Μάριο Στρόφαλη στο πιάνο. Συμμετέχει η Τερέζα Καζιτόρη στο τραγούδι.

Ώρα 21:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Κάκτος
Παρουσίαση του βιβλίου του πρώην υπουργού Θεόδωρου Στάθη, *Αναζητώντας πρότυπο δημοκρατίας για το σήμερα*.

Παρασκευή 14 Σεπτεμβρίου 2018

Ώρα 18:00, Περίπτερο των εκδόσεων Μίνωας
Ο Στοφόρος Κώστας θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του *Ο χαμένος μύθος του Αισώπου*.

Ώρα 18:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Βακχικών

Παρουσίαση του βιβλίου του Πέτρου Φούρναρη, *Οι Γρύπες*. Ομιλητές: Θανάσης Βαβλίδας (συγγραφέας, κριτικός), Δημήτρης Μικιός (ηθοποιός και σκηνοθέτης), Πάνος Γιάννος.

Ώρα 19:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Αγγελάκη
Παρουσίαση βιβλίου των εκδόσεων Αγγελάκη.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Λιβάνη

Η Κατερίνα Κουτουκάκη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της *Μοίρνα*.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Μίνωας

Η Μαίρη Σάββα-Ρουμπάτη θα υπογράψει αντίτυπα των βιβλίων της *Τα κρυμμένα σεντούκια του Αλή Πασά*, *Κόρη στον βυθό*, *Δεν είμαι η αδελφή μου*.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή

Η Κατερίνα Ραμανδάνη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της *Βασιλιάς ή σκύλος*.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Χάρτινη Πόλη

Η Φωτεινή Σκανδαλή θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της *Πορτοκάλι και γιασεμί*.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ωκεανός

Η Κωνσταντίνα Μπάρλα θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της *Φόβος ή έρωτας*.

Ώρα 20:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Σ.ΕΚ.Β.

«Σεφέρης – Θεοδωράκης». Όταν μιλάμε για μελοποιημένη ποίηση στη σύγχρονη Ελλάδα, αυτόματα μας έρχεται ένα όνομα στο νου: Μίκης Θεοδωράκης. Η ποίηση πετυχαίνει τους στόχους της μόνο αν τραγουδιέται. Επιλέχθηκε σαν τιμητικό αφιέρωμα για τον μεγάλο μας συνθέτη η συνάντησή του με τον Σεφέρη. Η αναμέτρηση του Μίκη με το Μυθιστόρημα και τα Επιφάνια, έχοντας δίπλα του μεγάλες φωνές, σαν αυτές του Μπιθικώτση, της Φαραντούρη και του Καλογιάννη, έφερε στην ελληνική δισκογραφία σημαδιακές στιγμές.

Θα προβληθεί από το αρχείο της ΕΡΤ, στο πλαίσιο της σειράς *Η Περιπέτεια ενός ποιήματος*, μελοποιημένη ποίηση του Γιώργου Σεφέρη από τον Μίκη Θεοδωράκη. [Σκηνοθεσία: Γιάννης Σολδάτος. Τραγουδούν: Πέτρος Πανδής, Αντώνης Καλογιάννης, Ελευθερία Αρβανιτάκη, Μαρία Δημητριάδη, Γιώργος Νταλάρας, Μαρία Φαραντούρη, Γρηγόρης Μπιθικώ-

47ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΒΙΒΛΙΟΥ

ΖΑΠΠΕΙΟ 31 Αυγούστου έως 16 Σεπτεμβρίου 2018

της. Απαγγελία: Έφη Βενιανάκη. Μουσική διεύθυνση: Τάσος Καρακατσάνης. Παίζουν οι μουσικοί: Τάσος Καρακατσάνης, Γιώργος Νταλάρας, Βιβή Γκέκα, Μαριάννα Γκέκα, Αναστασία Γεωργάκη, Πλούταρχος Ρεμπούτσικος, Γιάννης Σπάθας. Μιλούν: Μίκης Θεοδωράκης, Αλέξης Δαμιανός. Φωτογραφία: Κώστας Παπαναστασάτος. Μοντάζ: Ιωάννα Σηπλιοπούλου. Σύμβουλος εκπομπής: Κώστας Γεωργουσόπουλος. Παραγωγή: Αντώνης Κόκκινος, Γιάννης Σολδάτος για την ET2, 1990]. Παρών, και τότε και σήμερα, ο Κώστας Γεωργουσόπουλος, ένας καίριος σχολιαστής του εγχειρήματος. Παρόντες ακόμη στη βραδιά του Ζαππείου ο Μίκης Θεοδωράκης, ο Τάσος Καρακατσάνης και ο Γιάννης Θωμόπουλος.

Ώρα 20:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Μεταίχμιο
Παρουσίαση του νέου βιβλίου της Μαρίζας Κωχ, Το ξανθό κορίτσι της Σαντορίνης.

Ώρα 21:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ευρασία
Ο Διαμαντής Κιτριδής θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Social Media.

Ώρα 21:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Μελέτη (Meltem Editions)
Η συγγραφέας Βερόνικα Μπουρό ντι Βέττα παρουσιάζει το βιβλίο της Μονοπάτια της ατυχίας. Πρόκειται για ιστορίες μιας αγροτικής Ελλάδας στην Πελοπόννησο χρονολογικά σε περίοδο 100 ετών. Από έναν ηλιόλουστο λοφίσκο, με τον ρυθμό του τραγουδιού των τζιτζικιών, του ρεμπέτικου και των κυμάτων της θάλασσας, η συγγραφέας μετριάζει με το χιούμορ της τα βάσανα ενός λαού συχνά αδικημένου από την ιστορία του. Έμεις οι Έλληνες όλων των εποχών σφαγιαστήκαμε, στρατολογήθηκαμε, και κλαπήκαμε αλλά κανείς δεν θα μπορέσει να μας πάρει ότι πολυτιμότερο έχουμε: την όμορφη χώρα μας, τον ήλιο, και το μπλε της θάλασσάς μας. Χάρη σε αυτό θα σηκώνουμε πάντα το κεφάλι, λέει ένας από τους χαρακτήρες. Ομιλητής: Κώστας Μ. Σταματόπουλος (συγγραφέας-ιστορικός).

Σάββατο 15 Σεπτεμβρίου 2018

Ώρα 18:00, Περίπτερο των εκδόσεων Μίνωας
Η Λένα Τερκεσίδου θα υπογράψει αντίτυπα των βιβλίων της Οι Σωματοφύλακες της κατσαρόλας, Το όνειρο του μάγου Τέρη Ξεφτέρη, Το μυστήριο του αρχαίου ναυαγίου, Το μυστικό του Οδυσσέα.

Ώρα 18:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Κάκτος
Παρουσίαση του βιβλίου του Θανάση Γεωργάρα, Έλα να μάθεις.

Ώρα 19:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Σ.Ε.Κ.Β.
«Κωστής Παλαμάς: Ο γκρεμιστής». Μελοποιήσεις του Γιάννη Παναγιωτακόπουλου σε ποιήματα του Κωστή Παλαμά. Ενορχήστρωση: Ηλίας Πιλάλης. Κιθάρα, σάζι, φωνή: Γιάννης Παναγιωτακόπουλος. Σαντούρι, μαντολίνο, φωνή: Ηλίας Πιλάλης. Λύρα, φωνή, αφήγηση: Νίκος Τουρνάκης. Τσέλο: Αλέξανδρος Χαραλάμπους. Κιθάρα: Νίκος Ζελεπός.

Ώρα 19:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Μεταίχμιο
Εκδήλωση με τον ηθοποιό-εμπυκωτή Χρήστο Χριστόπουλο, με αφορμή τα βιβλία της σειράς Ο μικρός δράκος Καρύδας του Ingo Siegner.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Βακχικών - Το Μέλλον

Ο Δημήτρης Κωνσταντάρας θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Βουλευτή να σε πει η μάνα σου...

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ευρασία

Ο Αλέξανδρος Κεσσόπουλος θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Η αυτοκτονία του δήμου. Πολιτική κρίση και συνταγματικός λόγος στη Βαϊμάρη.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Λιβάνη

Η Αλεξάνδρα Συμεωνίδου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Οι Δαίμονες της ερήμου.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Μίνωας

Η Μάρω Θεοδωράκη θα υπογράψει αντίτυπα των βιβλίων της Βάρκα στον γιαλό, Γιαγιά, σ' αγαπώ!, Η σερενάτα για το κατσαδοχώρι, Να ζεις δυνατά, Δημιουργικό τραγούδι και μουσικοκινητική.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή

Η Μελίνα Τούντα θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Αθέστη απειλή.



Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Χάρτινη Πόλη

Ο Στέλιος Δ. Στυλιανού θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Εσμά, πόλεμος εν καιρώ ειρήνης.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ωκεανός

Η Μαρία Χανιώτου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Να ο πατέρας σου Βαγγελάκη.

Ώρα 20:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Σ.ΕΚ.Β.

Θα προβληθεί από το αρχείο της ΕΡΤ, στο πλαίσιο της σειράς Η Περιπέτεια ενός ποιήματος, μελοποίηση ποιημάτων του Διονυσίου Σολωμού από τον Νίκο Ξυδάκη. [Σκηνοθεσία: Γιάννης Σολδάτος. Τραγουδά ο Νίκος Ξυδάκης. Παίζουν οι μουσικοί: Γιώργος Ανδρέου, Νίκος Σιδηροκαστρίτης, Πέτρος Ταμπούρης. Μιλά ο Δημήτρης Κόρσος. Φωτογραφία: Κώστας Παπαναστασάτος. Μοντάζ: Ιωάννα Σπηλιοπούλου. Παραγωγή: Αντώνης Κόκκινος, Γιάννης Σολδάτος για την ΕΤ2, 1991].

Ώρα 20:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Σ.ΕΚ.Β.

«Ο συνθέτης Γιώργος Ανδρέου και οι προσεγγίσεις του στη μελοποιημένη ποίηση. Το ποίημα και ο στίχος τραγουδιού, ένας διάλογος ουσίας και βάθους». Ο Γιώργος Ανδρέου ανήκει στη νεότερη γενιά των συνθετών και τραγουδοποιών μας, κι ένα ευρύ φάσμα της συνθετικής του δραστηριότητας είναι εμπνευσμένο από ποιητές μας: Μιχάλης Γκανάς, Γιώργος Χρονάς, Διονύσης Καρατζάς, Κ. Χ. Μύρης, Θοδωρής Γκόνης, Παρασκευάς Καρασούλος, αλλά και ο μεγάλος μας Μάνος Ελευθερίου. Πρόσφατα (Φεστιβάλ Φιλίππων, 2016) συνέθεσε το συμφωνικό του έργο Ημερολόγιο καταστρώματος Γ', πάνω στο ομώνυμο ποιητικό σύνολο του Γιώργου Σεφέρη, μελοποιώντας αποσπάσματα των ποιημάτων του και συνδέοντάς τα με ποιήματα του Έλιοτ και του Πάουντ, σε μετάφραση Σεφέρη. Υπό έκδοση βρίσκεται και το μουσικό του έργο Η ναυς των ονείρων, στο οποίο μελοποιεί Ευριπίδη, Σαίξπηρ, Γιουρσενάρ, Εμπειρίκο, Σεφέρη, Παπαδιαμάντη, Σαχτούρη, Καρούζο, Ελευθερίου, Χρονά, Καρατζά, ενώ τον Οκτώβριο στο Μέγαρο Μουσικής παρουσιάζει το Νοητό λύκο, ένα μουσικό δράμα που βασίζεται στο ποιητικό κείμενο της ομώνυμης ποιητικής εργασίας του Μάνου Ελευθερίου. Σταθερή είναι και η δραστηριότητά του στη μελοποίηση χορικών σε σημαντικά ποιητικά θεατρικά έργα του αρχαίου δράματος.

Στην εκδήλωση θα παρευρεθούν και θα μιλήσουν οι ποιητές Γιώργος Χρονάς, ο Διονύσης Καρατζάς, ο Θοδωρής Γκόνης, ο

Παρασκευάς Καρασούλος και ο Σπύρος Αραβανής. Ποιήματα θα διαβάσουν ο Στέλιος Μάινας και ο Πέτρος Φιλιππίδης. Τραγουδούν η Ελένη Τσαλιγοπούλου, ο Γιάννης Κότσιρας και η Κορίνα Λεγάκη. Στο πιάνο ο συνθέτης, στο ακορντεόν ο Παναγιώτης Τσεββάς και στο κοντραμπάσο ο Θοδωρής Κουέλης. «Ο Γιώργος Ανδρέου ήρθε στη ζωή μου μια δυνατή εποχή που έφαχνα την αλήθεια πίσω από τις λέξεις. Του έδωσα στίχους για χαμένους ήρωες δίπλα μας. Τους δυνάμωσε με γενναία μουσική και όργανα που μιλούν πέρα από μας. Τον ευχαριστώ και ελπίζω πως θα τον ξανασυναντήσω στο μέλλον καθώς γράφει τις δημιουργίες του φανερά με ταλέντο στο ελληνικό του γίγνεσται για όλο τον κόσμο που ακούει μουσική σε κάθε γωνιά της γης» (Γ. Χρονάς).

Ώρα 20:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Keybooks

Παρουσίαση του βιβλίου του Νίκου Παπαδογιάννη, Ο Νίκος λείπει.

Ώρα 21:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Πνοή

Παρουσίαση του βιβλίου του Γιάννη Ζαραμπούκα, Το αναπόφευκτο της μοναξιάς. Ποιητική συλλογή, που απαρτίζεται από σύντομες ιστορίες στο επίκεντρο των οποίων βρίσκονται οι άνθρωποι και το αναπότρεπτο συναίσθημα της μοναξιάς που έρπει ανάμεσά τους κι επιβιώνει ροκανίζοντας τις ψυχές τους... Ο ποιητής Γιάννης Ζαραμπούκας θα συνομιλήσει με τη συγγραφέα Πασχαλία Τραυλού.

Κυριακή 16 Σεπτεμβρίου 2018

Ώρα 10:30, Περίπτερο των εκδόσεων Μίνωας

Η Μαρία Ρουσάκη θα υπογράψει αντίτυπα των βιβλίων της Αίνιγμα στο Αιγαίο, Ο θησαυρός του Ταυγέτου, Διαστημικές ειδήσεις.

Ώρα 11:00, Περίπτερο των εκδόσεων Χάρτινη Πόλη

Η Ελένη Κάζδαγλη Μαρκάκη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Καφέ Ρουαγιάλ.

Ώρα 12:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ευρασία

Ο Σπύρος Βλαχόπουλος θα υπογράψει αντίτυπα των βιβλίων του Η δυναμική ερμηνεία του Συντάγματος και Η κρίση του κοινοβουλευτισμού στον μεσοπόλεμο και το τέλος της Β' ελληνικής δημοκρατίας το 1935.

47ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΒΙΒΛΙΟΥ

ΖΑΠΠΕΙΟ 31 Αυγούστου έως 16 Σεπτεμβρίου 2018

Ώρα 12:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

«Αερόπλοιο: Οι μύθοι μας τ' αστέρια μας». Τ' αστέρια έχουν ιστορίες και παραμύθια να πούνε. Και οι ιστορίες τους είναι βγαλμένες από την απέραντη ελληνική μυθολογία. Την πλουσιότερη του κόσμου. Το φανερώνει το όνομα κάθε αστεριού και αστερισμού. Ο Ηρακλής, ο Περσέας, η όμορφη Ανδρομέδα, ο θαυμαστός Πήγασος, η Κασσιόπη και τόσα άλλα αστέρια πριν ανεβούν στον ουρανό ήταν ήρωες θαυμαστοί στην ελληνική μυθολογία. Η ζωή και τα κατορθώματά τους ήταν τέτοια που οι θεοί τους ανέβασαν ψηλά για να φωτίζουν τις νύχτες μας. Τις ιστορίες και τους μύθους που κρύβονται πίσω από τη λάμψη των αστεριών τους ξέρει πολύ καλά η κυρά-Νύχτα. Ντυμένη με το πλούσιο κοστούμι της, στήνει μπροστά στα παιδιά τα σκηνικά της και με όμορφες μάσκες και πρωτότυπες κούκλες, αφηγείται τα κατορθώματα των αστεριών και των ηρώων. Καράβια εμφανίζονται και ταξιδεύουν στις θάλασσες. Κόσμοι θαυμαστοί φανερώνονται μπροστά στα μάτια των παιδιών με ήρωες μυθικούς και παραμυθένιους. Το θέαμα είναι τρυφερό, ψυχαγωγικό κι εκπαιδευτικό ταυτόχρονα. Η παραμυθού μας στολίζει την αφήγησή της με μεγάλες παραστάσεις και ζωγραφιές από πίνακες μεγάλων ζωγράφων που ζωγράφισαν τα κατορθώματα των μυθολογικών ηρώων. Στο τέλος -προσιτή κι ευχάριστη- φτιάχνει μαζί με τα παιδιά ένα μεγάλο παζλ, έναν χάρτη του ουρανού με όλα τ' αστέρια επάνω. Έτσι με μια δράση δημιουργική η θεατρική παράσταση πάει ένα βήμα παραπέρα και γίνεται καλλιέργεια και παιδεία. Κείμενο/σκηνοθεσία: Νίκος Καμτσής. Σκηνικό/κοστούμια: Μίκα Πανάγου, Μουσική/τραγούδια: Χρήστος Ξενάκης. Παίζουν: Λαμπρινή Θάνου, Άντα Κουγιά.

Ώρα 12:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Ωρίων

«Μαθαίνω στο προνήπιο, στον παιδικό σταθμό και στο νηπιαγωγείο, με την Μαρία Διαμαντοπούλου». Ασκήσεις με τα γραμματάκια της αλφαβήτας, παρατηρητικότητα, μνήμη, προμαθηματικές έννοιες γίνονται παιχνίδι με τα φύλλα εργασίας της Μαρίας Διαμαντοπούλου, βασισμένα σε ποιήματα και τραγούδια για παιδιά προσχολικής και σχολικής ηλικίας. Ελάτε να παίξουμε και να διασκεδάσουμε με φαντασία και γνώση, παρέα με τη συγγραφέα της σειράς βιβλίων των Εκδόσεων Ωρίων: Μαθαίνω στον παιδικό σταθμό, Μαθαίνω στο προνήπιο και Μαθαίνω στο νηπιαγωγείο. Για παιδιά από 3 - 5 ετών.

Ώρα 12:30, Περίπτερο των εκδόσεων Μίνωας
Η Χριστίνα Θεοχάρη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Η γεύση των ζωδίων.

Ώρα 13:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

«Θεριά και ζούμπερα». Είμαστε όλοι καλεσμένοι στα στεφάνωματα του γάτου. Μακρύς, όμως, ο δρόμος. Θα περάσουμε από τη μερμυγκοφωλιά, από τα βάθη της θάλασσας, από ένα παλάτι, και, όταν φτάσουμε... ε, τέτοιο γλέντι, ας μην το χάσουμε! Αφήγηση: Ακριβή Καλδίρη. Μουσική-τραγούδι: Γιάννης Ρασούλης.

Ώρα 13:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Παρουσίαση του βιβλίου του Ηλία Καφάογλου, Η δημοκρατία στην παραλία – Μικρό δοκίμιο για το μπικίνι.

Ώρα 18:00, Περίπτερο των εκδόσεων Ευρασία
Ο Κωνσταντίνος Παπαχρήστος θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του ΚΟΣΜΟΣ.

Ώρα 18:00, Περίπτερο των εκδόσεων Μίνωας
Η Χαρά Κατσαρή θα υπογράψει αντίτυπα των βιβλίων της Γίνε αστέρι στη γραφή 4+, Γίνε αστέρι στα μαθηματικά 4+, Γίνε ξεφτέρι στην αλφαβήτα 5+, Γίνε ξεφτέρι στα μαθηματικά, Μικροί παραμυθάδες.

Ώρα 18:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Μεταίχιμο

Εκδήλωση με αφορμή τα βιβλία Η εκδρομή, Τα όνειρα, Ταξίδι στο φεγγάρι, Τα γενέθλια, Στον γιατρό, της σειράς Πίκο και Λόλα της Λίνας Σωτηροπούλου.

Ώρα 19:00, Περίπτερο των εκδόσεων Πνοή
Ο Άγγελος Καλαμούτσος θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Ρόδα είναι. Η Νάντια Παπαθανασοπούλου θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Επάγγελμα γραμματέας.

Ώρα 19:00, Περίπτερο των εκδόσεων Χάρτινη Πόλη
Η Θεοφανία Ανδρονίκου Βασιλάκη θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου της Η υπηρέτρια της δούκισσας.

Ώρα 19:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Μαρξιστικό Βιβλιοπωλείο

Εκδήλωση με θέμα την παρουσίαση του βιβλίου Μαρξισμός και εθνικισμός του Chris Harman και του βιβλίου Η κρίση στα



Βαλκάνια, το Μακεδονικό και η εργατική τάξη» (συλλογικό). Οι ομιλητές στην εκδήλωση θα είναι ο Τάσος Κωστόπουλος (δημοσιογράφος και συγγραφέας), ο Πάνος Γκαργκάνας (διευθυντής της εφημερίδας Εργατική αλληλεγγύη) και η Αλεξάνδρα Ιωαννίδου (καθηγήτρια στο τμήμα Σλαβικών Σπουδών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών).

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Βακχικών – Το Μέλλον

Ο Παναγιώτης Κωνσταντόπουλος θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Ο θάνατος του συλλέκτη.

Ώρα 20:00, Περίπτερο των εκδόσεων Λιβάνη

Ο Παναγιώτης Δεληγιάνης θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Ο στόχος.

Ώρα 20:00, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Διονύσιος Σολωμός»

Διοργάνωση Σ.ΕΚ.Β. – Θέατρο Τέχνης «Καρόλου Κουν» «Ο Λόρκα, ο Μίκης, ο Μάνος και το Θέατρο Τέχνης». Το Θέατρο Τέχνης είναι μαζί μας στο Φεστιβάλ Βιβλίου για τρίτη χρονιά με τον Λόρκα, τον μοναδικό ξένο ποιητή που φιλοξενούμε, συνδεδεμένο πάντα με τον δικό μας τροβαδούρο και μεταφραστή του, τον Νίκο Γκάτσο, αλλά και τον Οδυσσέα Ελύτη. Λόρκα-Κουν-Γκάτσος-Χατζιδάκις και Ελύτης-Θεοδωράκης έγραψαν ιστορία στα πολιτιστικά μας δρώμενα.

Θα προβληθεί οπτικοακουστικό υλικό από την ΕΡΤ, ο Χατζιδάκις στο πιάνο, ο Ταχιάτης στο τσέλο και η Βενετσάνου στη φωνή ερμηνεύουν τον Ματωμένο γάμο. Αλλά και από πλευράς Θεοδωράκη ακούμε το *Romanceo Gitano*. [Σκηνοθεσία: Γιάννης Σολδάτος-Μιχάλης Γαλανάκης. Τραγουδούν: Νένα Βενετσάνου, Μαρία Δημητριάδη, Πέτρος Πανδής, Βασίλης Γισδάκης, Μαρία Φαρντούρη, Αρλέτα, Φλέρη Νταντωνάκη. Παίζουν οι μουσικοί: Τάσος Καρακατσάνης, Στέλιος Ταχιάτης, Βιβή Γκέκα, Κατερίνα Ελοσίτου. Μιλάνε ο Μίκης Θεοδωράκης και δυο ιστορικά στελέχη του Θεάτρου Τέχνης, ο Γιώργος Λαζάνης και ο Κώστας Μπάκας. Απαγγέλουν και παίζουν: Μαρία Δημητριάδη, Έφη Βενιανάκη, Χριστίνα Παπαμίκου. Φωτογραφία: Κώστας Παπαναστασάτος. Μοντάζ: Ιωάννα Σπηλιοπούλου. Παραγωγή: Αντώνης Κόκκινος, Γιάννης Σολδάτος για την ΕΤ2, 1991].

Παίρνουν μέρος με δρώμενα οι ηθοποιοί, στελέχη του Θεάτρου Τέχνης: Κωστής Καπελώνης, Κάτια Γέρου και η καλλιτεχνική διευθύντρια του Θεάτρου Τέχνης Μαριάννα Κάλμπαρη. Ο συγγραφέας και κριτικός θεάτρου Λέανδρος Πολενάκης, μεταφραστής και μελετητής του Λόρκα θα είναι μαζί μας, όπως και ο συγγραφέας και σκηνοθέτης Πάνος Κυπαρίσσης.

Έπειτα, ο Σταμάτης Κραουνάκης, την τελευταία βραδιά του Φεστιβάλ, θα μας ταξιδέψει στην Ισπανία με το *Duende* του,

που παρουσίασε τον χειμώνα στο Θέατρο Τέχνης. Μετάφραση ποιημάτων: Ανδρέας Αγγελάκης. Αποσπάσματα από το *Duende* διαβάζουν οι: Ολυμπία Καράγιωργα, Σταμάτης Κραουνάκης. Τα τραγούδια ερμηνεύουν οι: Κώστας Μπουγιώτης, Χρήστος Γεροντίδης. Πιάνο: Βασίλης Ντρουμπογιάννης. Τσέλο: Γιώργος Ταμιωλάκης.

Ώρα 20:30, Περίπτερο των εκδόσεων Μεταίχμιο Ο Γρηγόρης Αζαριάδης θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του Σκοτεινός λαβύρινθος.

Ώρα 20:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Οι εκδόσεις Σμίλη και ο Σταύρος Σταυρόπουλος παρουσιάζουν το *So Long, Marianne / Ποιήματα στη Μαρία*. Για το βιβλίο θα μιλήσουν ο ιστορικός Τέχνης και λέκτορας του Πανεπιστημίου Αθηνών Μάνος Στεφανίδης, ο καθηγητής Εγκληματολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών και πρώην υπουργός Γιάννης Πανούσης και ο συγγραφέας Γιάννης Ευσταθιάδης. Ποιήματα από το βιβλίο θα διαβάσει η συγγραφέας και ηθοποιός Δανάη Παπουτσή. Ο συγγραφέας θα συνομιλήσει με το κοινό για τον μύθο της Μάριαν και τη δυνατότητα της λογοτεχνίας να συνέχει ονόματα.

Ώρα 21:30, Χώρος εκδηλώσεων του 47ου Φεστιβάλ Βιβλίου 2018, Σκηνή «Οδυσσέας Ελύτης»

Εκδόσεις Keybooks

Παρουσίαση του βιβλίου του Στέφανου Ξενάκη, *Το δώρο*.



Ημέρες & Ώρες Λειτουργίας του Φεστιβάλ Βιβλίου

Δευτέρα – Πέμπτη	18:00-22:30
Παρασκευή & Σάββατο	18:00-23:00
Κυριακή	10:30-15:00 & 18:00-22:30

Σύνδεσμος Εκδοτών Βιβλίου (Σ.Ε.Κ.Β.)

Χαριλάου Τρικούπη 54, 106 80 Αθήνα
Τηλ.: 210 3303942, 2103302523 • Fax: 2103302523
E-mail: books@sekb.gr • www.sekb.gr

Αναζητήστε τη σελίδα μας στο facebook ως: Σ.Ε.Κ.Β. -Σύνδεσμος Εκδοτών Βιβλίου